

മലബാർ

മിയോജിതൻ.

THE MALABAR SEPARATIST.

വാല്യം 3.

1099 ധനു, മക്കരം.

പക്കം 5,6.

ഇന്ദ്രശമശിഹാസ്സവം.

ഇന്ദ്രശമശിഹാസ്സവം

"പഞ്ചലതായ"

ആദിതാളം.

1. തകന്നിറച്ചെഴും നല്ലതുകേൾനേ-ഭേവാ
നികഴലിണ പണിയോർ ധന്യരാകേ
2. നിന്നടയ തിരുമുഖം പാത്തുകൊണ്ടു-നിന്നെൻ
സന്നിധിയിൽ നിന്നിട്ടനോർ അഗ്രവാന്മാർ.
3. ആയിരം ഭിന്നങ്ങളേക്കാൾ, നിന്നെൻ മുൻപിൽ-ആ
വാസരം കഴിച്ചതതി മോക്ഷമല്ലോ.
4. ഭൂതലമടിയൊക്കൊരു വരദേശം-ഞങ്ങൾ
വിട്ടുനോക്കിയോടുന്നിതാ ബ്രിയനാഥാ.
5. നിന്നു ചത്തിൻവെച്ചിച്ചത്താൻ ഞങ്ങളേ നീ-നിത്യ
നന്മയിൽ നടത്തിട്ടുക യേജുനാഥാ.
6. ഇൻപമേറ്റും തിരുമൊഴി കേട്ടു ഞങ്ങൾ-തെല്ലും
തുൻപമെന്റേ നിൻപമേൻകരിപ്പാൻ.
7. താമരകൾ വിടത്തുന്ന രവിവോലെ-മുഴ
യാമിനയിൽ വിളങ്ങുന്ന ശശിവോലെ.
8. ചൈതലിന്നു വാൻ കൊട്ടുകമംബവോലെ-വരി
ശോണിതമാം കുളത്തിന്നു മഴ വോലെ.
9. നീയിരിക്കു ഞങ്ങൾകൊന്നും ചാരതൂവൽ-നിന്നെൻ
തൂമൊഴികൾ കേൾപ്പിക്കുക ഇതന്നാഥാ!

മാറ്റുവില്ലവങ്ങൾ (തുടർച്ച)

സെർ കോനൻഡോളിയുടെ (New Revelation) "പുതിയ വെളിച്ചം" എന്ന പുസ്തകം വായിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള വിവരം പ്രസ്താവിക്കുന്നതിനു ഞാൻ സംശയിക്കുന്നില്ല. ക്രിസ്തുവിന്നും വിത്തുജാതകന്മാർക്കും വിരോധമായുള്ള പ്രേരണാവില്ലവത്തിന്റെ ചങ്കു നിങ്ങൾക്കിടയിൽ കാണാം. അതിൽ പറയുന്നതാവിതു:— "ക്രിസ്ത്യാനികൾ രക്ഷത്താലുള്ള വീണ്ടെടുപ്പ് എന്നുദ്ദേശിക്കുന്നതിനെ കഴിയുന്നവേഗത്തിൽ ലോകത്തിൽ നിന്നു തുരത്തുന്നതിനുള്ള ശുഭാഭിപ്രായം എന്ന് എല്ലാവരും അറിവാൻ ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു".

സർ ഒളിവർ ലോഡ്ജ് എന്നു പേരായ ഒരു ശാസ്ത്രജ്ഞൻ ഇംഗ്ലണ്ടിൽ നിന്ന് ഇവിടെ വന്നിട്ടുണ്ടല്ലോ. അദ്ദേഹം നല്ലതുവെക്കുന്നതായി ക്രിസ്തുമാറ്റത്തിന്റെ ദൈവികത്വത്തെ എതിർത്തു നിൽക്കുന്നു. മാത്രമല്ല, ക്രിസ്തുവിന്റെ ദൈവത്വത്തിൽ, അയാൾ വിശ്വസിക്കുന്നുമില്ല. എങ്കിലും ഇപ്പോൾ മനോഹരമായി ഞന്റെ അമർത്ത്യതയെ ടിയാൻ സമ്മതിക്കുന്നുണ്ട്. അതു പ്രേരണാദർശനത്തിൽ നിന്ന് അദ്ദേഹത്തിനു കിട്ടിയതാണു പോൽ. എന്നാൽ പ്രേരണാദർശനം ഇതിനെ അദ്ദേഹത്തിന് അറിയിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനു എത്രയോ മുൻപുതന്നെ ബൈബിളിൽ നിന്ന് അതു ലഭിച്ചാൻ കഴിയുമായിരുന്നു.

ഈ തരത്തിന്റെയും അണുക്കളുടെയും ലോകത്തിലും സർ ഒളിവർ വളരെനാൾ കഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. അയാളുടെ ആയുസ്സിന്റെ അധികഭാഗവും ചിലവഴിച്ചത് ഈ തരത്തിൽ കഴിയുകയായിരുന്നു. അറിഞ്ഞുകൂടാത്ത ഈ തരത്തിൽ വേണ്ടിത്തന്നെ. ഈ പ്രവൃത്തികളിലും നിറഞ്ഞിരിക്കുന്നതും വെളിച്ചത്തോടു വ്യാപരിപ്പിക്കുന്നതും ഈ തരത്തിൽ ഒന്നാണത്രേ സയൻസുകാർ ഒരിക്കൽ നമ്മോടു പറഞ്ഞിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഈ രംഗം എന്നൊരു വസ്തുവേ ഇല്ലെന്ന് അവർ തീർച്ചപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു.

നിങ്ങൾ വല്ലപ്പോഴും പാരിസിയിലേക്കു പോകുന്നതായിരുന്നാൽ സയൻസിന്റെ തത്വങ്ങൾ മരിച്ചു പരിശോധനയ്ക്കായി വെളിപ്പെടുത്തുന്ന സ്ഥലം കാണാൻ മറന്നുപോകരുത്. വളരെ ഭയങ്കരമെങ്കിലും രസകരമായ സ്ഥലമാണത്. അവിടെ രണ്ടു നൂറ്റാണ്ടുകളോളമായ സയൻസിന്റെ തത്വങ്ങൾ ചത്തു പരിശോധനയ്ക്കായി വെളിപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ആരും അതായതു ലോകത്തിൽ ഒന്നാണത്രേ സയൻസിന്റേതെന്നും ആ ശാഖയിൽ ഉടമസ്ഥത വഹിച്ചാൻ കഴിയുന്നില്ല. അവയിൽ മിക്കതും ഇരുപത്തിയഞ്ചു വയസ്സിനു താഴെ അതായതു നവയൗവ്വനത്തിൽ തന്നെ ചത്തതാണ്. എന്നാൽ ബൈബിളിന്റെ തത്വങ്ങൾ ഇതുപോലെയാണെന്നു നിങ്ങളോട്

എതിർ സല്ലെപ്പും പറയാം. ബൈബിൾ ഇന്നെയോളം ശരിയായ സയൻസിന് അനുസരണമായിട്ടാണ് ഇരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സർവ്വകലാശാലകൾ, കോളേജുകൾ, സെമിനാറികൾ, പബ്ലിക് സ്കൂളുകൾ ഇവയിലേ അഭ്യസനങ്ങൾക്ക് അഭ്യവൃക്തം 1. 2. അദ്ധ്യായങ്ങൾ അടിസ്ഥാനപാഠമാക്കി വയ്ക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിലാഷം. ഇതിൽ നിന്ന് ഇതരമായ അടിസ്ഥാനതത്വമെല്ലാം ഭേദപ്പെടുമ്പോയി. ബൈബിൾ എന്ന അദ്ദേഹമായ ഈ പാഠ ഇതാ! എന്നുമെന്നേക്കുമിരിക്കുന്നു.

നാഗരികത്വം അഥവാ പരിഷ്കാരം എന്നതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ പേരൊരു ഇളക്കം. സഹസ്രാബ്ദം ഇതാണുപോൽ. സയൻസിന്റെ അഭിവൃദ്ധി, തീവണ്ടിപ്പാതകൾ, കമ്പിത്തപാൽ, കമ്പിയില്ലാക്കമ്പി ഇത്യാദികണ്ടുപിടിച്ചിത്തങ്ങൾ സഹസ്രാബ്ദം വാഴ്ന്നു ഉയർന്നുവന്നുപോയി എന്നത്രേ പലർ പറയുന്നത്. എന്നാൽ ഈ കണ്ടുപിടിച്ചിത്തങ്ങളെല്ലാം സാത്താൻ തന്റെ വ്യാപാരത്തിനു സഹായകമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിവരുന്നുവെന്നുള്ളതു നാം മറന്നുപോകരുത്. ക്രിസ്ത്യാനികൾക്ക് അതുകൊണ്ട് ഉപയോഗമുണ്ടെന്ന് പറയാതെ ശരി. എന്നാൽ അതുപോലെ വിശ്വസിക്കണം. അപരിഷ്കാരം ഉപയോഗപ്പെട്ടതാണ്.

ഇപ്പോഴത്തെ യുവജനനിടയ്ക്കുള്ളതായ സയൻസിന്റെ അഭിവൃദ്ധി നാംകൊണ്ടു യന്ത്രങ്ങളുണ്ടാക്കി തങ്ങളുടെ സമസ്തജന്മങ്ങളെക്കൊണ്ടുപുറത്തുനിന്നു ഉപയോഗിക്കപ്പെട്ടു. അതിനാൽ കുറേക്കുറേയായ ക്രിസ്ത്യാനികളും വധിക്കപ്പെടുന്നതിനിടയായി.

ഇതിന്റെ പേരായ പാപമേ. ജനാധിപത്യസ്ഥാപനമാണ് ഇത്. ഇത് ഇപ്പോൾ പാപമേ. മിക്ക ജനങ്ങളുടെയും മനീഷ്യയിൽ ഇപ്പോഴത്തെ ജനാധിപത്യം വിട്ടുപോയി. ഒരു വലിയ സംഗതിയായു. ജനാധിപത്യംകൊണ്ടു പാപമേ. ലോകംകൊണ്ടു ജനാധിപത്യം. അതായി കൃഷ്ണപുസ്തകപോൽ. ഒരു വലിയ സമാധാനമുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടു തന്റെ പാപം വെക്കിക്കൊടുത്താമെന്നു ലോകം പറയുന്നു. എന്നാൽ ഇത് അറിയാതിരിക്കരുത്. ലോകത്തിലുള്ള ഇപ്പോഴത്തെ ജനാധിപത്യസ്ഥാപനമാണ്. അത് ക്രിസ്തുവിനെ അവഗണിച്ചുപോയി. ജനാധിപത്യംകൊണ്ടു ഒരു വലിയ വ്യവസ്ഥാപനംകൊണ്ടു പാപമേ. അതിൽ കൈവന്നാമതോ ക്രിസ്തുവിനെക്കൊണ്ടു പാപമേ. കണ്ടില്ല. ഉദ്യോഗമുറയിൽ യേശുക്രിസ്തുവിനെ അംഗീകരിച്ചു പറയുന്നു യേശുവേ ജനസമുദായത്തെ ഇപ്പോൾ അത് അറിയാതെ. നിങ്ങൾക്ക് അറിവുണ്ടെങ്കിൽ അപരിഷ്കൃത നമ്മുടെ പ്രസിഡണ്ടു വിളംബരമയ്ക്കു നോക്കൂ. അദ്ദേഹം സമ്മതിച്ചുപറയുന്നു. എന്നാൽ ദൈവം എന്ന വാക്ക് യഹൂദന്മാർ, മഹമ്മദീയർക്കും ക്രിസ്ത്യാനികൾക്കും ഒന്നുപോലെ പേരുന്നതു മാത്രമാണ്. അയ്യോമത്തേ ജോർജ്ജ് രാജാ

വിന്റെ വിളംബരത്തിലും ഇങ്ങനെതന്നെ. സൺറേപ്പോൾസ് കൺസ്യൂലിറ്റിയിലും ഡെപ്യൂട്ടി മിനിസ്റ്റർമാരിലും മറ്റുള്ളവരുമായി കൂട്ടിച്ചേർന്നു. അദ്ദേഹം ക്രിസ്തുവിനെ ആരാധിക്കുകയും അവന്റെ നാമത്തെ ഉച്ചരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിലും അത് ഉദ്യോഗമുള്ളവർ, രണ്ടാം സർവ്വീസ്, സത്യമാണെങ്കിൽ ദൈവം തന്റെ ക്രിസ്തുവിനെ വിശുദ്ധവർത്തിൽ ഇരുത്തുവാനുള്ള സമയം വരുന്നതും അപ്പോൾ സകലർക്കുമുള്ള ജനാധിപത്യങ്ങളും ഭൂമിയിലേ സകലജാതികളും അവനെ അനുസരിക്കും. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അതു ലോകത്തിൽ നടക്കുന്നില്ല.

സാമൂഹിക സമൂഹങ്ങളിൽ ഇനിക്കു വല്ലായ്മയെ തോന്നുന്നതിന് ഒന്നാമത്തെ കാരണം അവർ ദൈവത്തെ വിട്ടുകൊടുക്കുകയും സമാധാനപ്പെട്ടവരായി ക്രിസ്തുവിനെ തീരെ വിസ്മരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതാണ്.

പ്രസ്തുത സമാധാനനിലയിൽ നട്ടനായകമായി നില്പാൻ കഴിയുന്ന യാതൊരു മഹത്വവും ഇല്ല. ഈ ഭൂമിയിൽ ഇല്ലാ. അഞ്ചാമത്തെ അഞ്ച് മഹത്വത്തിൽ ഇതിനു തക്ക ഒരു മഹാനാണെന്ന് അദ്ദേഹം വിചാരിക്കുകയില്ലെന്ന് ഇനിക്കു നിശ്ചയമുണ്ട്. പ്രസിഡണ്ടു വിസ്മയം തീർത്തതും അല്ലെങ്കിലും ഭൂലോകത്തിന്റെ ശിരസ്സായിരിക്കത്തക്ക വലിപ്പം അദ്ദേഹത്തിനില്ലെന്നും തീർച്ച തന്നെ.

ഈ ലോകത്തിന്റെ നല്ലതായിരിപ്പാൻ മതിയായ വലിപ്പമുള്ള ഏകപുരുഷൻ കർത്താവായ യേശു ക്രിസ്തുവാകുന്നു. അതുകൊണ്ടാകുന്നു "കർത്താവായ യേശുവേ വരണമേ. ഈ വലിയ ഭാരം വഹിച്ചാൻ തക്ക ശക്തികൾ നീ മാത്രമാകുന്നു" എന്ന് ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

അതേ ജനങ്ങൾ സന്തോഷത്തോടു കേൾക്കുകയും ജനങ്ങൾക്കു വേണ്ടി മരിച്ചാൻ ആരു വരികയും ചെയ്തപ്പോൾ അവനെ അംഗീകരിച്ചു പറയാത്ത ഏതു അധിപത്യവും സമാധാനമോ മറ്റും കണ്ടെങ്കിലും നന്മയോ സ്ഥിരമായി സ്ഥാപനം ചെയ്യാൻ ശക്തിയുള്ളതായി ഭവിക്കുകയില്ല.

വേറെ ഒരു ബഹുമാനം ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. അതു സോഷ്യൽ സർവ്വീസ് അഥവാ സമുദായസേവനം തന്നെ. പരിഷ്കാരികൾ പറയുന്നതു ലോകത്തെ നിരോധനകൊടികളിൽ കൊണ്ടുവന്നാലുടൻ സഹസ്രാബ്ദം നമ്മുടെ കൈയിൽ ആകുമെന്നത്രേ. എങ്കിലും ഞാൻ ഇംഗ്ലണ്ടിൽനിന്നും മഹാസമുദ്രം കടന്ന് ഈ രാജ്യത്തേക്കു വന്നാതെ സഹസ്രാബ്ദത്തിന്റെ യാത്രാരംഭമുള്ളതും ഇവിടെ ഞാൻ കാണുന്നില്ല. നിങ്ങളുടെ ജീവിതം വാഴ്ചപ്പെട്ടതാകട്ടെ. നമ്മുടെ സ്വദേശീയസഭകൾ മദ്യനിരോധനവിജയമാകുന്ന ഉദ്ദേശ്യവുമായിത്തന്നെ കിടന്നുകൊണ്ടു ഹൃദയനിദ്ര ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന് ഇനിക്കു തോന്നുന്നു. ഈ വലിയ നവീകരണം സാധിച്ചതു കൊണ്ട്

പതു മിന്നിറു നേരം യേശുവിനോടുകൂടി അവരോടു സംസാരിച്ചാൽ ഇരുപതു വർഷം നീങ്ങട്ടേ നോക്കി അറിയുന്നതിനേക്കാൾ അധികം ദൈവത്തിന്റെ വിശുദ്ധത്തോടുകൂടി അവർ അറിയും. അവൻ സത്യമാണ് സംസാരിച്ചത്. നിശ്ചയമായിട്ടും നാം സാധുക്കളെ നഹായിക്കുകയും വിശുദ്ധജീവനെ തീറ്റുകയും അറിവില്ലാത്തവർക്ക് വിദ്യാപരിശീലനം കൊടുക്കുകയും ഏതെല്ലാം വഴി അടർക്കല്ലോ സഹായിപ്പാൻ നമുക്കു കഴിയുമോ അന്യരെക്കു ചെല്ലും ചെല്ലാലും ഇവകൊണ്ടെന്നും അവരെ രക്ഷിക്കാമെന്നു നീ വിചാരിച്ചുവേണ്ടേ. അവർക്ക് ഉപകരിക്കുന്നതിൽ നീ ക്രിസ്തുവിനെ വിട്ടുകൊടുത്താൽ നീ അന്തിക്രിസ്തുബഹളത്തിന്റെ അംഗം തന്നെ. അവർക്ക് ക്രിസ്തുവിനെ കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിൽ ഉപേക്ഷ കാണിച്ചാൽ അവന്റെ ദൈവത്വത്തോടു നീക്കം ചെയ്യുന്നവരോടുകൂടി നീ കഴിയട്ടെ.

പരോപകാരവേലകൾ സഭയ്ക്ക് ഒരു ഗുണം ചെയ്യുന്നുവെങ്കിൽ പത്തു ദോഷം ചെയ്യുന്നുവെന്നു ഞാൻ കണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതിനാൽ നമ്മുടെ സോഷ്യൽസർവ്വീസുകൊണ്ടു വരുത്താവുന്ന ഗുണം സമുദായത്തിന്റെ അന്യമായിത്തന്നെ കിറിയുന്നതിനും മാത്രമേയുള്ളൂ. ഒരു സഭാപാലകൻ അടുത്ത സമുദായത്തോടു അടുത്തു വട്ടണത്തിലോ ഒരു കൂട്ടം ബുദ്ധിമുട്ടിൽ ഇരിക്കുന്നതായി കാണുകയും അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് അവർ സഹായിക്കുകയും അവരെ അറിയുന്നവർക്കു കൊണ്ടുവരുവാൻ അവർ യാത്രചിലവുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നതു ബുദ്ധിയാണെന്നാണ് ഇക്കാലത്തു "ഞാനാണിത്" ഒരു വേലക്കാരന്റെ അഭിപ്രായം. ഇങ്ങനെ വലിച്ചുപിടിച്ചു ചരക്കുകളേക്കൊണ്ടാണ് സമുദായം നീറയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. അപ്പത്തിനും മണ്ണുത്തിനും വേണ്ടി മനുഷ്യർ ക്രിസ്തുവിനെ വിട്ടുപോകാൻ ഇരവിയം വരുവാൻ മാത്രമേ ഇടയുള്ളൂ.

ഒരു കഴിയുന്നേണ്ടത് ഒരു ഉടുപ്പം കളിക്കുള്ള ഫീസും കൊടുത്താൽ അവനെ പ്രസംഗസ്ഥലത്തു കൊണ്ടുവന്നിരുന്നെങ്കിൽ പ്രസംഗം കേൾപ്പിക്കാമെന്നു ഞാൻ ഒരിക്കൽ വിചാരിച്ചിരുന്നു. "എന്നാൽ അങ്ങനെ ചെയ്യുവാനുണ്ടാൽ പിറ്റേദിവസത്തേക്ക് ആ ഉടുപ്പം മലയാളത്തിൽ ഇരിക്കുന്നതായി ഞാൻ കണ്ടിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അവനു ചെയ്യുകൊടുത്ത നന്മയെല്ലാം തിരയായി പരിണമിച്ചു. ഇതു കഴിഞ്ഞ കാലത്തിലെ അനുഭവമത്രേ. ഇപ്പോൾ ഞാൻ ഒരു കഴിയുന്നേണ്ടാൽ അവൻ കഴിയിരിക്കുകയാണെങ്കിലും അവനെ യേശുക്രിസ്തുവുമായി പരിചയപ്പെടുത്തുവാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അവന്റെ ഹൃദയം ശുദ്ധമായാൽ ശരീരം തന്നെ ശുദ്ധമായിക്കൊള്ളും. പുതിയ ഹൃദയം പുതിയ പരിത്ഥമിതികളേക്കൊണ്ടുവരും.

വേറെ ഒരു ബഹുളം വിദ്യാഭ്യാസമാണ്. ഹൈസ്കൂളുകൾ, കോളേജുകൾ, സർവ്വകലാശാലകൾ ഇവകൊണ്ടു ലോകത്തേ സഹസ്രാബ്ദമഹിമയിലേക്ക് ഉയർത്താമെന്നു വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പുകാർ വിചാരിക്കുന്നു. ഉൽകൃഷ്ടവിദ്യാഭ്യാസമുള്ളവരിൽ ആരെങ്കിലും കർത്താവായയത്രവിനെ വാചപരിഹാരം ചെയ്യുന്ന രക്ഷിതാവായി അംഗീകരിക്കുകയും അതിനെ അല്പരാവകസംഘത്തിന്റെ മുമ്പിൽ ഏറ്റുപറുകയും ചെയ്യുന്നതായി നിങ്ങൾക്കു പറഞ്ഞുതരാമോ? അങ്ങനെയൊന്നും ഒന്നോ രണ്ടോ വേർ ചിലപ്പോൾ കണ്ടേക്കാം. എന്നാൽ ഈ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ ക്രിസ്തുവിനെ അംഗീകരിച്ചു വരുന്നവർ ഇല്ല.

അൻ ചിക്കാഗോയിൽ പ്രാസ്റ്ററായിരിക്കുമ്പോൾ ഇല്ലിനോയിയിലെ സൂപ്രീംകോർട്ട്, കീഴ് കോടതിയിലേ ഒരു വിധിയെ ശരിവയ്ക്കണമെന്നായി. ആ വിധി ബൈബിൾ ഒരു വകുപ്പുകാരന്റെ പുസ്തകം മാത്രമാകയാൽ അതു വബ്ബിളിക്കസ്കൂളുകളിൽ പഠിപ്പിച്ചു കൊടുക്കണമെന്നും സഭയുടെ വലിയ ശത്രു കോയ്മതന്നെ. കീഴ് നാമവാചികൾ നടയെ തടയുകയും ചെയ്തു. ക്രിസ്തീയർ ഉപദേശിക്കാൻ തയ്യാറായിരുന്ന അതേരീതിയിൽ സഭ തന്റെ പ്രാസ്റ്ററോട് നടത്തത്തിൽ തടസ്സം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞില്ല.

ക്രിസ്തുമാതൃസനാത്തിനുള്ള വാദികളി (A Guide to the Study of the Christian Religion) എന്ന പേരോടു കൂടിയ ചിക്കാഗോ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽനിന്നും പുറപ്പെടുവിച്ച ഒരു പുസ്തകം അത് വായിച്ചു. എന്നാൽ ആരെങ്കിലും ഒരാൾ ഇതിനെക്കുറിച്ച് (A. a. blind guide to the study of Christian Religion) എന്നൊരു പുസ്തകം എഴുതിയാൽ കൊള്ളാമെന്ന് കോയ്മകൾ കാരണം മേലുറങ്ങുന്ന ഗ്രന്ഥത്തിന്റെ പ്രാസ്റ്ററോട് കൂടെ നിരക്കാൻ അന്ധനാകാം.

അവർ — അവർ പണ്ണത്തിന് അന്ധനാകാം. യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ പേരും അവർ കാണുന്നില്ല. അവനെ അവർ പ്രകൃതിപുസ്തകം വായിച്ചു കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞു. അവർ സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നും വന്നവരാണ്, അവർ നമ്മുടെ മുമ്പിൽ അവരുടെ പേരും.

അവർ — അവർ അന്ധനാകാം. അവർ അവരുടെ പേരും വാചപരിഹാരത്തെ അംഗീകരിക്കുന്നില്ല.

അവർ — അവർ പ്രകൃതിപുസ്തകം ഇല്ലാതെ അന്ധനാകാം. അവർ അവരുടെ പേരും ബൈബിൾ ഒരു ശരിയില്ലാത്ത പുസ്തകം ആണെന്നു അവർ അല്ലിയിരിക്കുന്നത്.

അറയത്തോളം എന്റെ സാക്ഷികളാകും എന്നാണല്ലോ. ജനം
 ധീരത്വബലമുള്ളതാണല്ലോ, വരിയ്ക്കാരബലമുള്ളതാണല്ലോ, വിദ്യാഭ്യാസം
 സമ്പന്നമുള്ളതാണല്ലോ, സഭകളുടെ പുനരവസ്ഥാപനമുള്ളതാണല്ലോ
 മല്ല യേശുവിൻ്റെ സാക്ഷ്യത്താലത്രേ ലോകത്തേക്കറിയിച്ചുള്ള ദൈവ
 വാഗ്ദാനം മഹത്തരമായ ഉദ്ദേശം സംധിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ കൃ
 ത്യാപനം അവസരപ്പെടുമ്പോഴേതോളം എല്ലാ നല്ല പ്രവൃത്തിയി
 ലും നമ്മുടെ ലോകത്തെ സഹായിക്കാനാണ്. എങ്കിലും ഉ
 പേലത്തായ നമ്മുടെ പുനരവസ്ഥാപനത്തിന്റെ അറയത്തോളം യേശുവി
 ന്റെ സാക്ഷികളായിത്തീരുന്നതത്രേ.

മേൽകാണിച്ച വാക്യം ദൈവവിരചിതമായ കാര്യപരി
 പാടിപ്പോലെ വക്രമിതമാണ്. ശിഷ്യന്മാർ നമ്മുടെ കേൾക്കും
 "ഇതു പറഞ്ഞ ശേഷം അവർ കാണാതെ അവർ അറയെക്കൊണ്ടു
 ചെന്നു. ഒരു മോശം അവനെ ഉടീട്ട് അവർ അവരുടെ കാര്യ
 മറഞ്ഞു. അവൻ പോകുന്നേരം അവർ അകാശത്തിലേക്കു ഉ
 റുന്നോക്കുമ്പോൾ വെള്ളവസ്ത്രം ധരിച്ച രണ്ടു പുരുഷന്മാർ അവ
 രുടെ അടുക്കൽ നിന്നു. ഗലീലപുരുഷന്മാരേ, നിങ്ങൾ അകാശ
 ത്തിലേക്കു നോക്കിയിരിക്കുന്നത് എന്തു? നിങ്ങളെ വിട്ടു സ്വർഗ്ഗ
 മേക്കുന്നവനായി നിങ്ങൾ കണ്ടതുപോലെ തന്നെ അവൻ വീണ്ടും വരും
 എന്നു പറഞ്ഞു." പ്രസ്തുത കാര്യപരിപാടി ഇതിനോടുകൂടി പൂ
 ര്ത്തിയാകുന്നു.

അതിനാൽ നീങ്ങളുടെയും എന്റെയും ധർമ്മത്തെയും മരിക്ക
 യും പുനരവസ്ഥാനം ചെയ്യയും തിന്റെ ശക്തിയാൽ നാം ഇവിടെ
 അരംഭിച്ചിട്ടുള്ള ആത്മസമരത്തിന്റെ രമണീയപരിണാമത്തി
 ന്നുദ്ദേശിക്കുന്നവർക്കുവേണ്ടി നീക്കം ചെയ്യുന്ന സൈന്യബലത്തോടുകൂ
 ടി സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നു തിരികെ എഴുന്നള്ളുകയും ചെയ്യുന്ന അ
 ഭിഷികന്മാരേ, അവർ, ഈ ക്രിസ്തുവിനോത്തന്നെ, പ്രസംഗിക്കുന്നതാ
 കുന്നു. വരിയ്ക്കാരബലശക്തിയിൻകീഴെ നമ്മുടെ ദേശം നാം നി
 വൃത്തിയാക്കുന്നതിന്നു. തിന്നിടേ യുക്തമായ അവസരത്തിൽ തിന്റെ
 ദേശം താൻ നിവൃത്തിച്ചുകൊള്ളണമെന്നു സഭകളും പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന
 തിന്നും ദൈവം നമ്മുടെ സഹായിക്കുമാറാകട്ടെ.

സുന്ദരസിംഹം സ്താനവും

സുപ്രസിദ്ധം ക്രൈസ്തവസന്യാസികൾക്കു് ഒരു മാതൃകാപു
 രസ്കനായ സാധുസുന്ദരസിംഹം തിന്റെ കൈസപിഷ്ടപ്രസംഗ
 ത്തിൽ സ്താനത്തേക്കുറിച്ചു വളരെ തീക്ഷ്ണതയോടുകൂടി പറഞ്ഞി
 രിക്കുന്നതാവിതു്:— "ക്രിസ്തുവിന്റെ ശക്തി എപ്പോഴും ഏനിക്കു് അ

നഭവമായി അന്നാഞ്ഞതിനാൽ പരിചയംകൊണ്ടു വല കായ്ക
 ങ്ങൾ പഠിക്കേണ്ടതായി വന്നു. അദ്ദേഹം ഞാൻ എന്നു കർത്താവി
 നായി 'കുലിച്ചു' എന്റെ വാചങ്ങൾ മോചിക്കപ്പെട്ടെന്നു ബോധം
 വന്നപ്പോൾ 'എനിക്കു വലിയ സന്തോഷവും സമാധാനവും ഉണ്ടാ
 യി. എന്നാൽ തൽക്ഷണം അന്നാഞ്ഞാനമേറ്റു പരസ്യമായി സാക്ഷി
 ക്കുന്നത് അവശ്യമെന്നു തോന്നി. 'എങ്കിലും അതു മുഖമുണ്ടാകുന്ന
 കഠിനോപദ്രവങ്ങൾ ഓരോ വളരെ ദൂരെയുള്ള ഒരു ദിക്കിൽ
 ചെന്നു സ്നാനം കഴിഞ്ഞു തിരിച്ചുവന്നു സ്വന്തക്കാരുടെ ഇടയിൽ
 സന്തോഷത്തോടുകൂടി വസിക്കാമെന്നാണു്. 'എന്നാൽ ഇങ്ങനെ
 കൂറ്റം ദിവസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ എന്റെ മനസ്സുമാധാനം നഷ്ട
 പ്പെടുകയും ക്രിസ്തുവിനേപ്പറ്റിയുള്ള ഓർമ്മയിൽ സന്തോഷമില്ലാതെ
 പോകയും ചെയ്തു. 'എന്തുതന്നെ വന്നാലും കൃപശക്തി തന്നെയെന്ന്
 അപ്പോൾ 'എനിക്കു തെളിവാമായി ബോധപ്പെട്ടു പരസ്യമായി സ്നാ
 നമേൽക്കയും ക്രിസ്തുവിനായി സകലവും ഉപേക്ഷിക്കയും ചെയ്തു.
 'എങ്കിലും 'എന്റെ ഉള്ളിലുണ്ടായ സന്തോഷവും സമാധാനവും നോ
 ക്കിയാൽ സകലവും ഞാൻ ചേരാം എന്നാണു്. സാക്ഷാൽ കൃ
 പശക്തികണത്തിനാലാണ് വാസ്തവമായ മനസ്സുമാധാനം അനുഭവിക്കു
 നതെന്നു് അപ്പോൾ ഗ്രഹിച്ചു. 'എന്റെ ബലഹീനതയിൽ ക്രി
 സ്തുവിനേക്കുറിച്ചു പറയുന്നതിൽ ഞാൻ ലജ്ജിച്ചു. എന്നാൽ കൃ
 പശക്തികളോടു 'എന്നിങ്ങു ശക്തിയും ധൈര്യവും ഉണ്ടായി. ഇ
 പ്പോൾ ഞാൻ ലജ്ജയോടുകൂടിയല്ല സുവിശേഷിക്കുന്നത്; വിന്നെ
 യോ അതെന്നിക്കു വലിയ അഭിമാനവും ബഹുമാരിയും തരുന്നു്."

(നമ്മുടെ മാസിക—നവംബർ. 1922)

യഥാർത്ഥഭാഗ്യം.

(എ. സി. എബ്രഹാം.)

ലോകത്തിൽ 'എവിടെ നോക്കിയാലും തങ്ങൾക്കു് 'കേതുവിധ
 ത്തിലും ഭാഗ്യം ലഭിക്കണം എന്നു കരുതി വളരെ കായ്കേറ്റും അ
 നുഭവിക്കുന്ന ഒരു ജനസമൂഹത്തെ കാണാവുന്നതാണ്. 'എന്നാൽ
 'കേതു അധികം അവർ പ്രയത്നിക്കുന്നുവോ അത്ര അധികം അ
 വർ ക്ലേശം അനുഭവിച്ചു് 'എല്ലാറ്റിലും ഒടുവിൽ തങ്ങൾ അറി
 യുടും നിന്ദയുടും 'എന്നു മുറവിളി കൂട്ടി കടന്നുപോകുന്നതായിട്ടാണ്
 കാണുന്നത്. ഇതിന്റെ കാരണം സൂക്ഷ്മമായി അലോചിക്കയെ
 ന്നിന്നാൽ, 'സകലപ്രവൃത്തികളും അവസ്തുനാസരണമായ ഫല
 ണ്തെ അവതരിപ്പിക്കുന്നു' എന്നു അന്താനിയായ സോക്രട്ടീസ്സു, പൂർത്ത
 ണ്തം മകുടമുഷ്ടികളും അയ അഥേന പൌരസം 'മുന്തിന്റെ മദ്ധ്യത്തി
 ൽ വിളിച്ചുപറഞ്ഞ സുരണിയായ തത്വത്തെ ദൃഢീകരിക്കുന്നു 'എ
 ന്നേയുള്ളു.

ഘോരമായ ഒരു കേസിലും വിധത്തിൽ കഴിഞ്ഞുപോയി കിട്ടി
 യാതൊരു കാര്യത്തിലും എന്നു വളരെ ആശയോക്താക്കൾ നോക്കി
 പൂർണ്ണ ബാലൻ ജലാശയത്തിൽ പ്രതിബിംബിച്ചിരിക്കുന്ന ചന്ദ്ര
 ഭാഗങ്ങളെ കൈകൾക്കകത്തുനിന്നു ഇതുതന്നെ നല്ല അവസരം എന്നു
 കരുതി ചാടി അകലത്തു പ്രാപിക്കുന്നതുപോലെ സംസാരസമു
 ദ്രത്തിൽ പ്രതിബിംബിച്ചിരിക്കുന്ന പരമഭാഗ്യത്തേക്കുണ്ടു് എത്ര
 അളകൾ ദിനത്തോറും അതിൽ ചാടി മുങ്ങിപ്പോങ്ങി നശിക്കു
 ന്നു.

അതും ഉപഗ്രന്ഥത്തിൽ യക്ഷപ്രശ്നം എന്ന ഭാഗത്തു യമ
 ന് പർവ്വതത്തോടു ഒരു ചോദ്യം ചോദിക്കുന്ന കൂട്ടത്തിൽ ലോക
 ത്തിലേക്കും വലിയ അതിശയം ഏതെന്നും, അതിന്നു മറുപടിയായ
 യി, ദിനത്തോറും അനേകർ മരിക്കുന്നു; എങ്കിലും ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന
 വർ മരണത്തേ സംബന്ധിച്ച യാതൊരു സ്തൂരണയുമില്ലാതെയിരി
 കുന്നു എന്നുള്ളതാണെന്നു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

ഇതു ഒരു അതിശയം തന്നെ. പണ്ഡിതനും പാമരനും ശ്ര
 മിയും തിക്ഷിതും തുടങ്ങിയവർ എന്നിവർ, സകലതും ലോകഭാഗ്യ
 ത്തിൽ കൈകൾക്കകത്തുനിന്നു ഇതു കാണുന്നതു യഥാർത്ഥഭാഗ്യത്തിന്റെ
 യമനായിട്ടു ചന്ദ്രഭാഗങ്ങളെ കൈകൾക്കകത്തുനിന്നു വീണ്ടും വീണ്ടും ഇതി
 ക്കു കൈകൾക്കകത്തു ചോദിക്കുന്നവർക്കുണ്ടാകാൻ എല്ലാറ്റിലും
 അതിശയം ഇതുതന്നെ എന്നു ഗ്രഹിക്കുന്നതുപോലുമാകുന്നു. എന്നാൽ ഇതു്
 അതിശയമല്ല; ചിന്തയോ മനസ്സോ പ്രകൃതിയിലും തങ്ങൾക്കു സ്തു
 ത്വപോലി വേർതിരിക്കുന്നവയിലും ആശ്രയിക്കുന്നതിലുള്ള ഒരു
 യഥാർത്ഥതയെ പറയുന്നതുമാകുന്നു. ഇതുകൊണ്ടാണ് മനസ്സുര
 ത്ത അപകൃതമായ കൈകൾക്കകത്തുനിന്നു, സ്തൂരണമെന്നും അപേ
 കയെന്നും കരുതുന്നതു ചോദിക്കുന്നതു്.

ഇതു ലോകത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു മതത്തോടു് അനുക്രമി
 ത്വത്തു കൈകൾ ഇല്ലാത്തതെന്നു പറയാം. അതോ മതാവലംബി
 ത്വം തന്നെ യഥാർത്ഥഭാഗ്യത്തെ കാണുന്നു എന്നും, അതു മിക്കവാ
 രും യഥാർത്ഥമാകുന്നു എന്നും പ്രകാശിക്കുന്നു. ഇതു ധർമ്മം ജല്ലനം
 യാതൊരു യഥാർത്ഥതയുമില്ലാത്തതെന്നു

അല്ലെങ്കിൽ അതല്ലെങ്കിൽ സകലതും പ്രകൃതിയുടെ നി
 യമനായിട്ടു ചന്ദ്രഭാഗങ്ങളെ കൈകൾക്കകത്തുനിന്നു വീണ്ടും വീണ്ടും ഇതി
 ക്കു കൈകൾക്കകത്തു ചോദിക്കുന്നവർക്കുണ്ടാകാൻ എല്ലാറ്റിലും
 അതിശയം ഇതുതന്നെ എന്നു ഗ്രഹിക്കുന്നതുപോലുമാകുന്നു. എന്നാൽ ഇതു്
 അതിശയമല്ല; ചിന്തയോ മനസ്സോ പ്രകൃതിയിലും തങ്ങൾക്കു സ്തു
 ത്വപോലി വേർതിരിക്കുന്നവയിലും ആശ്രയിക്കുന്നതിലുള്ള ഒരു
 യഥാർത്ഥതയെ പറയുന്നതുമാകുന്നു. ഇതുകൊണ്ടാണ് മനസ്സുര
 ത്ത അപകൃതമായ കൈകൾക്കകത്തുനിന്നു, സ്തൂരണമെന്നും അപേ
 കയെന്നും കരുതുന്നതു ചോദിക്കുന്നതു്. "ഒരു മനസ്സു

൯൦ അവസാനം കാണാതെ അവനെ ഭാഗ്യവാൻ എന്നു പറയാൻ പാടില്ല" എന്നു തത്പരമായി സോളൻ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

നിവിശ്വാസികളിൽ അഗ്രസരനായിരുന്ന ഓർട്ടമൺഡ് തന്റെ അത്യന്തമയസ്തു അരികിൽ നിന്നിരുന്നവരോടു "ഓർട്ടമൺഡ് അറിയാത്ത ഒരു ശക്തി എന്നെ ഭണ്ഡിപ്പിക്കുന്നു. നരകം അതിന്റെ ഉഗ്രതയോടെ ഇനിക്കായി തുറന്നു വെക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. എന്ന് വളരെ പരിഭ്രമത്തോടെ അഭ്യർത്ഥിച്ചു കടന്നുപോയി. കീർത്യനായ ബയറൺ ഒരു നിരീശ്വരൻ അല്ലായിരുന്നെങ്കിലും അദ്ദേഹം ലോകത്തിൽ ഒരു ഉല്ലാസപ്രിയനായി തന്റെ അത്യന്തമയസ്തു കഴിച്ചു സഞ്ചരിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ മൂന്നുമുഖിയായി അരികിൽ നിന്നിരുന്ന തന്റെ പ്രിയ ഭാര്യയോടു "എന്റെ ശരീരം സകലത്തെയും നിഷ്പ്രയാസേന നശിപ്പിക്കുന്ന കൃമികൾക്കായി ഒരുക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു" എന്നു ഗർഭഭസ്മരത്തിൽ അർപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. പ്രസിദ്ധ ചരിത്രകാരനായ ഗിബ്ബൺ തന്റെ അത്യന്തമയസ്തു "സകലതും അന്ധകാരവും സംശയം കലർന്നതും തന്നെ" എന്നു മൂറവിളിച്ചു. കബേരനായിരുന്ന ഗ്രാൾഡ് "ഓർട്ടമൺഡ് അറിഞ്ഞുപിഴച്ചു" എന്നു പറയാൻ സാധിച്ചു. പ്രകൃതിയുടെ ഉള്ളിൽ മറഞ്ഞിരുന്ന പല വിശിഷ്ടതയോടുകൂടി വെളിയിലേക്കു കൊണ്ടുവന്ന സയൻസുശാസ്ത്രജ്ഞനായ ഹെഗാഡ് "എന്റെ സകലജ്ഞാനവും ഇതാ ഒരു പട്ടന്തൽ വിളക്കുതു നിഷ്പ്രയാസേന ദഹിക്കുന്നതുപോലെ ദഹിച്ചുപോയിരിക്കുന്നു" എന്നു വളരെ ഉച്ചത്തിൽ പറഞ്ഞു. പ്രസിദ്ധ സേനാനായകനും ബ്രാൻസിന്റെ ചക്രവർത്തിയും ആയിരുന്ന നേപ്പോളിയനോപ്പോറി ലോകം ഒരുക്കുവതു് അ ധീരന്റെ മനസ്സിനെ ഒന്നിനാലും ഇളക്കുന്നതിനു സാധിക്കുകയില്ല എന്നു ഗണിച്ചിരുന്നു എങ്കിലും സൈൻറ് ഹെലീനയെ ഒരു കാരാഗൃഹത്തിൽ അടയ്ക്കുന്നതായി കിടക്കുമ്പോൾ "എന്റെ ശരീരം വേഗത്തിൽ കൃമികൾക്ക് ഇരയാകുമല്ലോ" എന്നോർത്തു അവരനാവോയി.

ഇത്രയുമുള്ള വസ്തുതയിൽ നിവിശ്വാസം, ലോകോല്ലാസം, ധനം, കീർത്തി, ജ്ഞാനം ഇവ യഥാർത്ഥഭാഗ്യം എന്നു സാരമാക്കുന്നതിന് —

"ജ്ഞാനം നരണാമധികം വിശേഷം
ജ്ഞാനേന ഹീനഃ പശുഭിഃ സമാനഃ"

"ധനമാജ്ഞയ കാകരന്ധ! ധനമുലമിദം ജഗൽ
അന്തരം നാഭിജാനാമി നിർവ്വന്ധു മൃഗന്ധു ച"

മതലായ വസ്തുക്കൾ ഉദ്ധരിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്.

“ഞങ്ങളുടെ പുത്രന്മാർ ബാല്യത്തിൽ തഴച്ചു വളരുന്ന തൈകൾപോലെയും ഞങ്ങളുടെ പുത്രിമാർ അരമനയുടെ മാതിരിയായി കൊത്തിയ ഭൂലത്തുണുകൾപോലെയും ഇരിക്കട്ടെ. ഞങ്ങളുടെ കിളിപ്പുറകൾ വിവിധധാന്യം നൽകുവാൻ തക്കവണ്ണം നിറഞ്ഞിരിക്കട്ടെ. ഞങ്ങളുടെ ആടുകൾ ഞങ്ങളുടെ പുല്ലുറങ്ങളിൽ അയിരമായും പതിനായിരമായും പെറ്റു പെരുകട്ടെ. ഞങ്ങളുടെ കാളകൾ ചുമട്ടു ചുമക്കട്ടെ. മതിൽ തകർന്നതും പടയ്ക്കു പുറപ്പെടുന്നതും ഞങ്ങളുടെ വിഥികളിൽ നിലവിളിയും ഇല്ലാതിരിക്കട്ടെ. ഈ സ്ഥിതിയിൽ ഇരിക്കുന്ന ജനം ഭാഗ്യമുള്ളത്. (സങ്കീ. 144: 12-14.) എന്നാലിയായ കീർത്തനങ്ങൾ ഉദ്ധരിച്ച യഥാർത്ഥഭാഗ്യം ഞങ്ങൾക്കു മിക്കവാറും അധീനമായി എന്നു കണ്ണുകേൾക്കും ചെയ്തു എല്ലാവരും അന്ത്യത്തിൽ കണ്ണുനീരാണ് അനുഭവം എന്നു മനസ്സിലാക്കുന്നുവല്ലോ. അതുകൊണ്ട് ‘ഏതുവിധത്തിലും പണിപ്പെട്ട ജ്ഞാനം, ധനം ഇവകൾ സമ്പാദിക്കണമെന്നുള്ള നിർബന്ധം നിറുത്തി വെക്കേണ്ടതു തന്നെ.

വേറൊരു ഭാഗത്തേക്കു ‘നോക്കുകയെന്നിരുന്നാൽ പരമഭാഗ്യലബ്ധിക്ക് ഒരു കൂട്ടർ കേരളങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കി ബി.ബെങ്ങൾ പ്രസിദ്ധിച്ച പലവിധ ദേവാർച്ചനകളിൽ ഭ്രമിച്ചു കാലം കഴിച്ചുവരുന്നു. ഞങ്ങളുടെ അന്ധവിശ്വാസം ബലപ്പെടുത്തേണ്ടതിന് ഇവരും ചില സമൂഹബുദ്ധികൾ രചിച്ചിട്ടുള്ള പല പദ്ധതികളും കൈകൾകൊള്ളും പ്രമാണീകരിച്ചു ജീവിക്കുന്നു.

“മൃഗങ്ങളെ ധാതുഭാവം ഉണ്ടാക്കി വെട്ടിയെടുത്തുവെച്ചു; തിശ്ശുത്തി അവസാ ഉന്മാഃ പരാ. ശരണി. നന്ദാണിതേ”

“ജാതികളുടെ വിശ്വാസങ്ങൾ പൊന്നും പെട്ടുളിയും ജാതികളുടെ കൈവേലയുമാകുന്നു. അവയ്ക്കു വായുണ്ടെങ്കിലും സംസാരിക്കുന്നില്ല; കണ്ണുണ്ടെങ്കിലും കാണുന്നില്ല; ചെവിയുണ്ടെങ്കിലും കേൾക്കുന്നില്ല; അവയുടെ വായിൽ ശ്വാസവുമില്ല; അവയെ ഉണ്ടാക്കുന്നവർ അവയേപ്പോലെയാകുന്നു. അവയിൽ ആശ്രയിക്കുന്ന ജീവനും അങ്ങനെതന്നെ” എന്നു ബൈബിളിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതിൽനിന്നു ഇതിന്റെ കഥയില്ലായ്മയും എളുപ്പത്തിൽ മനസ്സിലാക്കാവുന്നതാണ്.

വേറൊരു കൂട്ടർ കേരളം വെടിഞ്ഞു കാഴ്ചയവസ്തുധാരികളായി വസനങ്ങളിലും തീർത്ഥസ്ഥലങ്ങളിലും ചരിച്ചു കാലം കഴിക്കുന്നു. ഇവരോടു പല്ലു സാധുക്കളും സംശയം ചോദിക്കുകയെന്നിരുന്നാൽ—

“കാവേരീതോയമാശ്രിത്യവാനോയത്ര പ്രവർത്തതൈ തദ്ദേശവാസിനാം മുകിഃ കിമു രത്തീരവാനിനാം

മാതർ ലക്ഷ്മീജേസുപകഞ്ചിദ പരം മൽകാം ക്ഷണിമാസുഭൂഃ
ഭിക്ഷാവസു ഭിരേവസംപ്രതി വയംവൃത്തി. സമീഹാമഹേ”

ആദിയായ പത്രങ്ങൾ ഉദ്ധരിച്ച് അവർ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന നി
ലയെ ബലപ്പെടുത്തുന്നതിനു പോരള തുടങ്ങുന്നു. “എന്നാൽ ഇവരു
ടെ പരിശ്രമങ്ങൾ, “എങ്ങനെതിരിക്കുന്നുവെന്ന്” ആലോചിക്കേ
ണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

“ആജനമരണാനന്ദഞ്ച ഗംഗാഭി തടിനീന്ധിതാം
മണ്ഡുകമത്സ്യപ്രമുഖായോഗീനസ്യ ഭവന്തി കി.
“കൈളകോപവാസാല്ലെണ്ണീയഭൈഃ കായരോഷഭൈഃ
മൃഗാംഃ പരോക്ഷമിഹന്തി മമ മായവിമോഹിതാഃ
കാലം ഇമ്മതസമോഭാസ് തീർത്ഥദേവാ ചൂനഭൂഭൈഃ
ചിരകാലശതോവേതാഃ ക്ഷവയന്തി ഗൃഗാ ഇവ”

ആദിയായ പത്രങ്ങളിൽനിന്നു ഇവരുടെ അലാപനവും നിഷ്പലമെ
ന്നു സൂക്ഷ്മമായി ആലോചിക്കുന്നവന്നു മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്ന
താണ്. (തുടരും)

ഉപദേശത്തിനു വിലയുണ്ടോ?

(വേസ്ലിയൻ മെതോഡിസ്റ്റ് കെ. അഫറൻസിന്റെ പ്രസിദ്ധൻ
ഡാക്ടർ ഡിൻസ് ഡെയിൽ റി. യങ്ക് എന്ന പ്രസിദ്ധ വൈദികൻ)

“ഉപദേശങ്ങളുടെ വില കുറയ്ക്കുന്നവനുള്ളിടത്തോളം ഭയ
പ്രദമായി വേറൊന്നു ഇനുള്ള സഭകളുടെ നടപടിയിൽ ഞാൻ
കാണുന്നില്ല.”

“ക്രിസ്തീയത്വം ഒരു വിശ്വാസസമുച്ചയമല്ലെന്നു ചൂടക്കൂടെ
പറഞ്ഞുകേൾക്കാറുണ്ട്. കേൾവിക്ക് അതു ശരിയെന്നു തോന്നും.
എന്നാൽ അതു ഒരു സന്യാസം മാത്രമാണ്. (Sophistical
Assertion) ക്രിസ്തുമർദ്ദത്തിൽനിന്നു വിശ്വാസവിഷയങ്ങളെ എ
ടുത്തുകളക. അപ്പോൾ കേവലം സാമൂഹികമോ (Ethical)
സാമൂഹികമോ ആയ സേവനമായി അതു കലശലിക്കും.”

“ഉപദേശത്തിന്റെ അത്യുപശൃംഗഭാവം ബോധത്തേക്കാൾ എ
ന്റെ അജ്ഞാവിന്റെ അഗാധതയിൽ ഇളഞ്ഞിറങ്ങിയിട്ടുള്ളതു മ
റ്റു യാതൊന്നുമില്ല.”

(Indian Christian)

ദൈവത്തേക്കറിവുള്ള അറിവു ക്രിസ്തുവിലാകുന്നു—കൊലോ-
1: 9-14; കൊലോ. 2: 2, 3.

ക്രിസ്തുവിന്റെ ഉപദേശപ്രകാരം ശിഷ്യന്മാരെ ഉണ്ടാക്കുവാ-
നുള്ള കല്പന—മത്താ. 28: 19, 20.

സഭയുടെ ശുശ്രൂഷക്കാര.

ദൈവികയോഗ്യത—പ്രവൃ. 1: 8.

12. ദൈവികഅടിസ്ഥാനം—എഫെ. 2: 19-22; ഏതെ. 4: 11,

ശരീരത്തിന്മേലുള്ള പല അവയവങ്ങൾ ഉണ്ട്—1 കൊറി. 12: 27, 28.

11. ആത്മാവു മൂലമുള്ള പലവിധ വരങ്ങൾ—1 കൊറി. 12: 4-

ഭവിക്കേണ്ടതെന്തെന്ന്?—1 പത്രോ. 5: 1-5.

1 പത്രോ. 4: 11. പരിപ്രീതികളെന്തെന്തിനെ?—2 തിമോ. 3: 5-17; 4: 1-5;

ദൈവികനിയമം—പ്രവൃ. 20: 28; 14: 22, 23; 1 പത്രോ. 4: 10.

ദൈവികതീരങ്ങളെപ്പറ്റി—പ്രവൃ. 13: 2, 3.

സഭയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന തകർപ്പങ്ങൾക്കുള്ള ദൈവികതീരമാ-
നം—പ്രവൃ. 15: 28, 29.

അ തീരമാനം വേദാനുസരണമായിരുന്നതു കൊണ്ടു് അതു പരിശുദ്ധാത്മാവിന്നും നന്നായി ബോധിപ്പിച്ചു. അപ്പോസ്തലനായ യാ-
ക്കോബു പുറത്തുപോകുന്നതു സമ്മതിച്ചു. വേദവചനങ്ങളിൽ നിന്നു്
എടുത്തു പറഞ്ഞു—പ്രവൃ. 15: 13-15. ഇപ്രകാരം അ തീരമാനം പരിശുദ്ധാത്മാവിന്നും നന്നായി ബോധിപ്പിച്ചു.

സഭയുടെ കർമ്മങ്ങൾ.

കർത്താവിന്റെ അത്താഴത്തിനായിട്ടുള്ള ദൈവിക ആധാരം—
മത്താ. 26: 26-28.

11: 23-29. അപ്പോസ്തലസഭയിൽ ആചരിച്ചതു് എന്തെന്ന്?—1 കൊറി.

16: 15, 16. സ്നാനത്തിനായുള്ള ദൈവിക ആധാരം—മത്താ. 28: 19; ക-

ദൈവികക്രമം.

ഒന്നാമതു ശിഷ്യന്മാരെ ഉണ്ടാക്കുക. പിന്നീടു് അവരെ സ്നാനം
ചെയ്യുക. ഒന്നാമതു വിശ്വസിക്കുക. പിന്നീടു് സ്നാനം ചെയ്യുക. —പ്രവൃ.
2: 37, 38; പ്രവൃ. 10: 44-48.

പ്രസംഗം.

സകലകാര്യങ്ങളും ഉറപ്പിനായിക്കൊണ്ടു ചെയ്യപ്പെടട്ടെ. 1 തിമോ. 14: 26; 1 കോറി. 14: 3; 14: 40.

സ്രീകൃഷ്ണൻ പ്രസംഗം.

സ്രീകൃഷ്ണൻ അപ്പോസ്തലന്മാരോടു കൂടി പ്രവൃത്തിച്ചു എന്നുള്ളതിലേക്കു നമുക്കു തെളിവുകൾ ഉണ്ട്. ഫിലി. 4: 3. സഭ അവൻ അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. അതുകൊണ്ടു സ്രീകൃഷ്ണൻ മറ്റുള്ളവരോടു പറിച്ചിട്ടു എന്നു നാം വിശ്വസിക്കുന്നു. രോമ. 16: 3. പ്രീസ്റ്റീല്ലാ ഒരു സ്രീ അയിക്കുന്നു. രോമ. 16: 1.

1 തിമോ. 2: 12-ൽ പറയുന്ന ഭാഗം തന്റെ ഭർത്താവിനെ ഉപദേശിക്കുകയും അവന്റെ മേൽ കർത്തവ്യം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു ഭാര്യയല്ലാതെ പറയുന്നതാണ്.

1 കോറി. 14: 35-ൽ കാണുന്ന ഭാഗത്തു വിശ്വാസികളുടെ കൂട്ടമായ സഭയിൽ ഒരു സ്രീ അനുവശ്യമായി സംസാരിപ്പാൻ പാടില്ല എന്നു കാണിക്കുന്നു.

പ്രവചിക്കുന്നവർ.

പ്രവചിക്കുന്നതിന്റെ അർത്ഥം മറ്റുള്ളവരുടെ മുമ്പാകെ സംസാരിക്കുന്നതാണ്. അവൻ ഉറപ്പിനായിട്ടു സംസാരിക്കട്ടെ. അല്ലെങ്കിൽ മിണ്ടാതിരിക്കട്ടെ—1 കോറി. 14: 29-38; 1 കോറി. 2: 1-7; യെശി. 19: 10.

കൈവെച്ചു.

അന്യരാജ്യങ്ങളിൽ പ്രസംഗിപ്പാനായിട്ടു വിശ്വാസികളുടെ കൂട്ടമായ സഭയിൽ നിന്നു സഭാധികാരികൾ പുറപ്പെടുവിയ്ക്കപ്പെടാൻ ഉള്ള അവരുടെ മേൽ കൈകളെ വെച്ചു—പ്രവൃ. 13: 3. അവർ പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ പ്രാപിച്ചാനായിട്ടു അല്പായിക്കുന്നു. അത്തുകൊണ്ടെന്നാൽ ബന്ധാസ്യം ശൌലും ഇസവരും മുമ്പാകെ പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ കൈകൊണ്ടുവരായിക്കുന്നു. ശൌലിന്റെ സംഗതിയിൽ അവന്റെ മേൽ കൈകളെ വെക്കുന്നതിനായിട്ടു കർത്താവ് അന്നന്തിയോസിനെ അയച്ചു. പത്രോസിനോടുള്ള ഒരു അപ്പോസ്തലനെ കൈവെച്ചു അയച്ചില്ല. വിന്നെയോ, അസ്സൂസിയിലെ ഒരു ശിഷ്യനെ അത്ര—പ്രവൃ. 9: 15-17.

അപ്പോസ്തലൻ തീയോമൊയ്സിനോടു കല്പിക്കുന്നത് ഉപന്യാസം നിയമിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതു് എന്നാണ്. 1 തിമോ. 5: 22.

കൈകളെ വെക്കുന്നതിന്റെ അർത്ഥമായിട്ടു:—വിശ്വാസികളുടെ കൂട്ടമായ സഭ ശുശ്രൂഷയുടെ പ്രവൃത്തിക്കായിട്ടു ഒരു സഭാധികാരിനെ വേർതിരിച്ചുവെക്കുകയും ഒരു വിശ്വാസികളുടെ കൂട്ട

ത്തോടും ഉപന്മാരോടും കൂടെ അവൻ കൂട്ടായ് ഉണ്ടായിരിക്കയും ചെയ്യുന്നതാകുന്നു. അതുകൊണ്ടു വിശ്വാസികളുടെ കൂട്ടമായ സഭയിൽ നിന്നു ഒരു അവയവത്തെ ദൈവം തന്റെ പരിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ ശുശ്രൂഷയ്ക്കായിട്ടു വിളിക്കുമ്പോൾ കൈകളെ വെക്കേണ്ടുന്നതിനായിട്ടു ഒരു ഉപന്മാരോടും കൂടെ ഒരു സഹോദരനും യോജിക്കാവുന്നതാണ്—പ്രവൃ. 13: 2.

കർത്താവിന്റെ അത്താഴവും സ്നാനവുമായ കർമ്മങ്ങളെ നടത്തേണ്ടുന്നതു് ആർ?

കർമ്മങ്ങളുടെ നടത്തൽ ശുശ്രൂഷയുടെ പ്രവൃത്തി ആകകൊണ്ടു വിശ്വാസികളുടെ കൂട്ടത്തിൽ ഉപന്മാരെ നിയമിക്കുന്ന നിയമം ഈ ചോദ്യത്തിനു മറുപടി നൽകുന്നതാകുന്നു. ഉപന്മാരില്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ സഹോദരങ്ങളിൽ ഒരുവനു അതിനെ നടത്താവുന്നതാണ്.

അപ്പോസ്തലന്മാർ വിശ്വാസികളെ സ്നാനപ്പെടുത്തി എന്നുള്ളതു പ്രത്യക്ഷമാണല്ലോ—പ്രവൃ. 10: 47; 1 കോറി. 1: 12-17.

അപ്പോസ്തലനായ വൌലുസിനെ ഒരു ശിഷ്യൻ സ്നാനപ്പെടുത്തി—പ്രവൃ. 9: 18.

ശിഷ്യൻ അല്ലെങ്കിൽ നാം പറയുന്നപ്രകാരം ഒരു അയ്യോമനിയെ തന്നെ. മേശകളെ ശുശ്രൂഷിക്കുന്നതിനായിട്ടു നിയമിച്ച ശുശ്രൂഷകാരിൽ ഒരുവനായ ഫീലിപ്പോസും സ്നാനപ്പെടുത്തിയതായിട്ടു നാം വായിക്കുന്നു—പ്രവൃ. 8: 12.

തിരുവത്താഴം ആചരിക്കുന്ന കാഴ്ചയിൽ നമ്മുടെ കർത്താവു് അതിനെ നിയമിച്ചപ്പോൾ അവൻ അപ്പം എടുത്തു വാഴ്ചി മുറിച്ചു തന്റെ ശിഷ്യന്മാർക്കു കൊടുത്തു എന്നു നാം വായിക്കുന്നു. “ഞാൻ കർത്താവിൽ നിന്നു കൈക്കൊണ്ടതിനെ നിങ്ങൾക്കും ഭരമേല്പിക്കുന്നു. കർത്താവായ യേശു തന്നെ ഒറ്റിക്കൊടുത്തതായ അ രാത്രിയിൽ അപ്പത്തെ എടുത്തു സ്നാനം ചെയ്തു ശേഷം മുറിച്ചു പറഞ്ഞു: “നിങ്ങൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള എന്റെ ശരീരം ഇതാകുന്നു. ഇതിനെ എണേരുമുറിച്ചുള്ള കാർമ്മ്യമായിട്ടു ചെയ്യിൻ. അപ്രകാരം തന്നെ അത്താഴം കഴിഞ്ഞ ശേഷം പാനപാത്രവും എടുത്തു പറഞ്ഞു: ഈ പാനപാത്രം എന്റെ രക്തത്തിൽ പുതിയനിയമം ആകുന്നു. അതിനെ നിങ്ങൾ കുടിക്കുമ്പോഴൊക്കെയും എന്റെ കാർമ്മ്യമായിട്ടു ചെയ്യിൻ എന്ന് അപ്പോസ്തലനും 1 കോറി. 11: 23-25 വരെയുള്ള വാക്യങ്ങളിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഒന്നാമത്തെ ദൃഷ്ടാന്തത്തിൽ നമ്മുടെ കർത്താവു് അപ്പം മുറിച്ചു ശിഷ്യന്മാർക്കു കൊടുത്തു. അപ്പോസ്തലനും അ രീതിയേ തന്നെ ഉപയോഗിച്ചു തു. തെളിവാണ്ല്ലോ. പിന്നെയും 1 കോറി. 10: 16, 17 ഈ വാക്യങ്ങളിൽ കാണുന്ന ഉപദേശമാവിതു്: “നാം അന്തഗ്രഹി

കാണാത്തപോലും ക്രിസ്തുവിന്റെ രക്ഷത്തിന്റെ കൂട്ടായ്മ അല്ലെങ്കിൽ നാം മുറിക്കുന്ന അപ്പം ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരത്തിന്റെ കൂട്ടായ്മ അല്ലെങ്കിൽ? എന്തെന്നാൽ പലരായ നാം ഒരു അപ്പവും ഒരു ശരീരവും ആകുന്നു; എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ നാം എല്ലാവരും ഒരു അപ്പത്തിൽ ഓഹരിക്കാർ ആകുന്നു". ഇതു കർത്താവിന്റെ അനുഭവത്തിൽ ഓഹരിക്കാരായിത്തീരുന്ന വിശ്വാസികളുടെ കൂട്ടായ്മ കാണിക്കുന്നു. ആരെങ്കിലും ഒരു ആൾ, അപ്പത്തേയും, വാനവാത്രത്തേയും എടുത്തു കൂടിയെന്ന വിശ്വാസികൾക്ക് അതിനെ കൊടുക്കുവാനിരിക്കുന്നതിനാൽ നമ്മുടെ കർത്താവു നടത്തിയ മാതൃക അനുസരിച്ചു ഭൂമിയിൽ അപ്പത്തേയും, വാനവാത്രത്തേയും എടുത്തു വിശ്വാസികളുടെ കൂട്ടത്തിനു കൊടുക്കേണ്ടതാകുന്നു.

ക്രമത്തെ പ്രയോഗിക്കേണ്ടതു് ആർ?

1 കോറി. 5: 9-11 വർണ്ണിച്ച വാക്യങ്ങളിൽ നിന്നു വിശ്വാസികളുടെ കൂട്ടം അതിനെ പ്രയോഗിച്ചു. എന്നു തെളിവാണല്ലോ. കൂട്ടായ്മയിൽ നിന്നു വേർതിരിക്കപ്പെട്ട സഭാഭാഗത്തെ വിശ്വാസികളുടെ കൂട്ടമായ സഭയാൽ ഘോഷമാനപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യേണ്ടതു് 1: 5-11.

അപ്പത്തും തിമോതെയുടെയും സിനാബുദ്ധിയുപദേശിക്കുന്നതു് — 1 തിമോ. 5: 19, 20.

ഒരു മൂപ്പന്റെ സ്വഭാവം.

ഒരു മൂപ്പൻ, അതിന്റെ അർത്ഥമാവിതു്: ഒരു മേൽവിശ്വാസിയായ അപ്പത്തിൽ മൂപ്പൻ അല്ലെങ്കിൽ എപ്പിസ്കോപ്പം — 1 തിമോ. 5: 17.

വിശ്വാസികളുടെ സ്വഭാവം.

അവർക്കു കൂടാതെ പല സ്വഭാവം — 1 യോഹ. 1: 3.

അവർക്കു കൂടാതെ പല സ്വഭാവം — 4: 19, 20; 5: 29;

അവർക്കു കൂടാതെ പല സ്വഭാവം — 3: 18; 4: 1 വരെ.

അവർക്കു കൂടാതെ പല സ്വഭാവം — 3: 12-17; കൊരി. 1: 10.

അവർക്കു കൂടാതെ പല സ്വഭാവം — കൊരി. 1: 10.

അവർക്കു കൂടാതെ പല സ്വഭാവം — 1 യോഹ. 2: 8-11; 3:

അവർക്കു കൂടാതെ പല സ്വഭാവം — 15: 17.

അവർക്കു കൂടാതെ പല സ്വഭാവം — അമേൻ — 1 കോറി.

സ്നാനകർമ്മം എന്ത്?

ഈ രോഗങ്ങൾക്കെതിരെ ഭയപ്പെടുന്നവർക്കു ഹോമിയോപ്പതി പണ്ടതിൽ
തന്നെ ഏ. എ. "സ്നാനകർമ്മം ചെയ്യേണ്ടതാണ്" എന്ന പ്രസ്താവത്തിൽ
മാർഗ്ഗം കാണിച്ചു നൽകിയവർക്കു പരാമർശം:—

"മാർഗ്ഗം ഒരു പുരോഹിതന്മാർക്കു പണ്ടതിൽ
തന്നെ ശരിയല്ല. എന്നാൽ ഇതിനു പുരോഹിതൻ ഒഴി
ച്ചുപോകുന്നതുവരെ വിട്ടുപോകരുത്. അയ്യോമനികളും, അവശ്യ
കേരളം ഒരു ശിശുക്കൾക്കും, ഇടത്തുകാരനും, യുവനും, ഹിന്ദു
വേദം, മധ്യമധ്യനും മാർഗ്ഗം എന്നു ക്രമം നൽകുന്ന
താണ്. വെള്ളം, പ്രവൃത്തിയുടെയും ശരിയായിരിക്കണം
മറ്റേ നിയമനയങ്ങളും. ഒരു പ്രാർത്ഥനയെ തന്നെ
സമാധാനം ക്രമമായ വിധത്തിൽ മാർഗ്ഗം മുക്തിയായി
എന്നിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ ക്രമം പുരോഹിതന്മാർ
നിയമം, ഒഴിച്ചുപോകുന്നതാണ് എന്ന് വാദിക്കുന്നു."

സമ്പ്രദായം, പുസ്തകം 19, പേജ് 14.

വിപരീതപ്രാസംഗം ആധുനിക സുവിശേഷകന്മാരും.

(സി. വി. മമ്മൻ, അദ്ധ്യക്ഷൻ, വി. എം. സ്കൂൾ, തലശ്ശേരി)

ഒരു സുഖമേക. വിവിധവിധങ്ങളിൽ കൂടി പ
ണ്ടാൻപതു ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതല്ല. നമ്മുടെ നീക്കം ഈ ഇടവരകളെ
ന്നാണിരിക്കേണ്ടതല്ല. പ്രാർത്ഥനകൾക്കു നൽകുന്ന
വിശുദ്ധ അപ്രാസംഗങ്ങളെ കാലം കഴിഞ്ഞുപോയെങ്കിലും. അ
വരുടെ ശക്തിയുള്ള പ്രവൃത്തികൾ നടന്നു കൊണ്ടു. നമ്മുടെ
തന്നെയും. ആകാശം വേലക്കാർ, കള്ളയപ്രാസംഗങ്ങൾ, പ്രാർത്ഥ
നകൾ ഇവർ സത്യസന്ധം ക്രിസ്തോപദേശത്തിനും വിപരീത
മായി പ്രവർത്തിച്ചുവന്നു. അപ്രാസംഗങ്ങളെ കാലശേഷവും ഇ
വരുടെ ശക്തി വർദ്ധിച്ചുവരികയാണെന്നുള്ളതു്. അതിന്റെ പര
മകാര്യം എന്നു നോക്കുന്നവർക്കു ആധുനികകാലത്തു പ്രയോജനമി
ല്ലാത്ത വേലകളുടെ സംഖ്യ ഗണനാതീതമായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നു.
എങ്കിലും ഇതിനിടയിൽ സത്യസുവിശേഷകന്മാർ അങ്ങമിങ്ങമേ
യി നീക്കം എല്ലാ വിശ്വാസികളെയും, വിശ്വാസികൾക്കുമേയും, പാ
പകാരാധനകൾക്കും തല്ലിക്കൊടുക്കേണ്ട സഭയെയും പോരാട്ടുന്ന
തു്. ഈ രണ്ടുവിധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തീർച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിലേ.

പ്രസാദം പ്രശ്നലിനം മനസ്സിലാക്കുകയും, ഉടൻ കാഴ്ച ലഭിച്ചിട്ട്
 ആ സാധുശിഷ്യന്റെ കൈയാൽ താൻ നിമജ്ജനം സ്വീകരിക്കു
 യും ചെയ്തു. ഈവിധം പ്രശ്നലിന്റെ മാനസാന്തരവും സുവി
 ശേഷകസ്ഥാനത്തേക്കുള്ള വിളിയും ഒരേസമയത്തു നടന്നു എന്നു
 നിശ്ചയിക്കാം.

ആധുനികകാലത്തേ സമിതി നോക്കുന്നതായാൽ സുവിശേഷ
 കസ്ഥാനലബ്ധിക്കു മാനസാന്തരപ്പെടണമെന്നു ഇല്ല. ഉയർന്ന പ
 രീക്ഷ പാണ്ഡായാൽ മതി. കുറേയൊക്കെ സന്മാർദ്ദ്യം വേണം.
 ഹൈന്ദവങ്ങളിലോ, ക്രൈസ്തവങ്ങളിലോ കയറിയതു കൊണ്ടു സുവിശേഷക
 വൃത്തിക്കുള്ള യോഗ്യത എങ്ങനെയുണ്ടോകമെന്നറിഞ്ഞിട്ടില്ല.

ഒരിക്കൽ ഏതാനും ഇടവകകളുടെ മേൽനോട്ടക്കാരനും, ഭാ
 രവാഹിയും ആയ ഒരു ബിരുദധാരിയും താനും ഒന്നിച്ചു വഴിയൊ
 രു ചെയ്തു പോരുമ്പോൾ, അദ്ദേഹത്തോടു മാനസാന്തരപ്പെട്ടിട്ട്
 എത്ര വർഷമായി എന്നു ചോദിച്ചു. കുറേനേരത്തേക്കു മറുപടി
 യൊന്നുമില്ല. വീണ്ടും രൂപം മാറി ചോദിച്ചപ്പോൾ "എന്നോട്" ഇ
 ങ്ങനെയായാൽ ഇതുവരെ ചോദിച്ചിട്ടില്ല; അതാണ് ഉത്തരം പറ
 യാൻ താമസിച്ചതു" എന്നു പറഞ്ഞു. ഇത്രയും കേട്ടപ്പോൾ എ
 ന്തിനു വിഷമിച്ചിടുന്നു എന്നു വിചാരിച്ചു ഞാൻ ചോദ്യം മു
 ന്നോടു തുടർന്നില്ല. പരീക്ഷ പാണ്ഡായത്ത് ഏതാണ്ടിൽ ആയിരുന്നു
 എന്നു ചോദിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ അതേവരെ ആരും ചോദിച്ചിട്ടില്ലെ
 കിലും ഉത്തരം പറയാൻ തർക്കം നേരിട്ടുമായിരുന്നെന്നു അറിയു
 ന്നില്ല. 'പെരലുസു' ആരും ചോദിക്കാതെയല്ലെ വലിയ ജനസ
 മൂഹത്തിൻമുമ്പാകെയും, നാട്ടുവാഴികൾ, മഹാവരോഹിതന്മാർ
 ഇവരുടെ മുമ്പാകെയും നിന്നുകൊണ്ടു വല പ്രാവശ്യവും അ നട്ട
 ചുട്ടേഴ്ത്തു സംഭവം വിവരിക്കുന്നത്? മറ്റൊരു ഉപദേശിമാരുമാ
 യിരുന്നെങ്കിൽ എഴുപത്തനോ എൺപത്തിമൂന്നോ പറയാതീ
 രിക്കയില്ല. ആ ഭാഗം ഇരീകളെ; വേലത്തോടുള്ള വിളിയേ നോ
 കാം. വിളിക്കേണ്ടതാൽ? പെരലുസു പറയുന്നതിനേ കേൾക്കു
 ക. എന്റെ ജനനം മുതൽ എന്നു വേർതിരിച്ചു തന്റെ കൃ
 പയാൽ വിളിച്ച ദൈവം. ഗലാ. 1: 15. മനുഷ്യരിൽ നിന്നല്ല, മ
 നുഷ്യനല്ലെല്ല, യേശുക്രിസ്തുവിനാലും അവനെ മരിച്ചവരുടെ ഇട
 യിൽ നിന്നുയിപ്പിച്ചു പിതാവായ ദൈവത്താലുമത്രെ. അപ്പോസ്തല
 നായ പെരലുസു ഗലാ. 1: 1. നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ദൈവം. എ
 ന്നിക്കു നൽകിയിരിക്കുന്ന ഉദ്യോഗപ്രകാരം ദൈവവചനത്തോ
 ള്ലെന്നും നിവർത്തിക്കേണ്ടതിനു ഞാൻ സഭയുടെ ശുശ്രൂഷകനായിരി
 കുന്നു. കൊലൊ. 1: 25 മേൽപ്രസ്താവിച്ചു വാക്യങ്ങളാൽ താ
 ന്ൻ ആരാൽ ശുശ്രൂഷകസ്ഥാനത്തേക്കു നിയമിക്കപ്പെട്ടു എന്നും,
 ആരുടെ ലൈസൻസാണ് തന്നിക്കുള്ളതെന്നും. സ്പഷ്ടമായ
 ഒല്ലാം.

ഇക്കാലത്ത് ഉപദേശിത്തൃപ്പിൽ മേൻ പഠിച്ചു. പാസ്റ്ററായ
 ഈ അധികാരികൾ സൗകര്യം പോലെ, ഉദ്യോഗം കൊടുത്തു.
 മകളായ ഉപദേശിമാരുടെ മക്കളെ ഉപദേശിമാരാക്കുന്നതു.
 അക്കാലത്തല്ല. ധനസഹായം ഉണ്ടാകുമെന്നറിഞ്ഞാൽ സ്വ
 യം ഉപകാരത്തിലായ ഉപദേശിമാരും ഇല്ലാതില്ല. ഇങ്ങ
 ന്നവകസാമന്ത്രി, പഠിപ്പി, പരീക്ഷായോഗം, ദ്രേച്ഛയും ഇ
 യാദൃച്ഛയും, കേവലം മനുഷ്യരാൽ മാത്രം നിയമിക്കപ്പെടുന്നവ
 ങ്കളെ അതികഴിവുണ്ടോ ജീവിതവിശുദ്ധിയോ ഇല്ലാത്തവരിൽ,
 കൈവശപ്പെടുത്താൻ എന്താണെന്നു പോലും അറിഞ്ഞിട്ടില്ലാത്ത
 വരും, അവർ വേലക്കാരെ സുവിശേഷകന്മാരായി ഗണിപ്പാൻ
 തോന്നിക്കാൻ ഇല്ലാതെ അർക്കം കഴിയും? 'പൊലപ്പോ' എവിടെ?
 'പൊലപ്പോ' സുവിശേഷകന്മാർ എവിടെ?

പൊലപ്പോയിനോടൊത്തുപോലെ ക്രിസ്തുവിന്റെ നേരിട്ടുള്ള
 വീതി അധികകാലത്തു് അപൂർണ്ണമായ ഉണ്ടാകുന്നതല്ല; വല്ലാതെ
 ഈ സമീപിക്ക സുവിശേഷം അറിയിപ്പാൻ അജില്ലാതെ വരുന്ന
 പൊലപ്പോ, അതാരു സഹായം വിപകുണ്ടാകാം. അതെങ്കിലും മുഖാ
 മുമ്പാകെ ഉണ്ടാവാനും വരിതാലാമതാകുകയോടുകൂടി ഉള്ളി
 ത്കു പഠിപ്പിച്ചു, അങ്ങനെയുള്ള അക്കാവിന്റെ നീർബന്ധത്തിന്ദ
 കീഴ്പ്പെട്ടതെന്നതന്നെ അല്ലിപ്പുകൊടുക്കയും ചെയ്യാൻ അയയ്ക്കും
 ദൈവവിചിന്തയായി ഗണിക്കാവുന്നതാണ്, ഇവയിൽ ദൈവത്താ
 ൽ പിളിക്കപ്പെട്ടവരായി ഇക്കാലത്തുള്ള പല സുവിശേഷകന്മാ
 ൽ മേണ്ടി ഞങ്ങൾ ദൈവത്തെ സ്മരിക്കുന്നു.

(2) അകലം പുറപ്പെടും: ദൈവവിചിന്തയെ കേട്ടുനന്നിപ്പിച്ച
 വാ. ഇപ്പോൾ ക്രിസ്തുമാറ്റാവലംകിയും, പരിശുദ്ധാത്മപുണ്ണ
 മായ പൊലപ്പോ പിറന്നു. ദിവസം ദൈവസ്മരണിൽ താമസിക്കുന്നു.
 അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന വീശുദ്ധന്മാരായി പഠിപ്പിച്ചുപോന്നു. ഴ
 പ്പെട്ടുള്ളിടകളിൽ തന്റെ അനുഭവങ്ങളേയും അവിതീകരണങ്ങളേ
 യും സാക്ഷിക്കുന്നു. പ്രാർത്ഥനകളിൽ ചിലർ അതിശയിക്കുന്നു;
 ചിലർ യെല്ലെത്തു; ചിലർ പല്ലു കടിക്കുന്നു. കുറേദിവസം ക
 മിത്തപ്പോൾ കഴിയില്ലാ കാലമായില്ല. താൻ ഇപ്പോൾ അറിയിയാ
 യിപ്പാകു മാത്രം ചെയ്യുന്നു. അവിടെ ഒരു സമയത്തു് ഴകനായി
 ഴ്യാനത്തിൽ ശുചിയിരിക്കുന്നു. ദുഃഖങ്ങളും വെളിപാടുകളും ഉ
 ഴ്യാകുന്നു. സാത്ത്യാകാഴ്ചകൾ കാണുന്നു. മൂന്നാം സപ്തമത്താളം
 ഴ്കപ്പെടുന്നു. മേയ്ക്കുൻ ഉള്ളിപ്പാൻ പാടില്ലാത്തതു. പഠിത്ത
 ക്കാത്തതു. അവർ ദൈവത്തോടു കേൾക്കുന്നു. ഇപ്രകാരം താൻ അ
 ഴിയിക്കുന്നതായ സുവിശേഷം മനുഷ്യരോടു പ്രാപിക്കുകയോ മനു
 ഴ്യാരിക്കാനു പഠിക്കുകയോ ചെയ്യാതെ യേശു ക്രിസ്തുവിന്റെ വെ
 ഴിപ്പാടിനാൽ പ്രാപിച്ച സത്താകനായി ദൈവസ്മരണയിലേക്കു തിരി

നടന്നു. വലിയ ഒരു നാശമേറ്റുവാകുന്നതിനും ഇടയുണ്ട്. ചെറുലക്ഷ്മി അന്ത്യോശ്വസത്തെയും ഒരു അംഗമായിരുന്നതിനായിക്കാണുന്നു.

മരണവചനങ്ങളാണ്. നിവർത്തിക്കേണ്ടതിനും താൻ സഭയുടെ ശുശ്രൂഷകനായിരിക്കണം എന്നു ചെറുൽ തന്നെ പറയുന്നതിനാൽ സുഖിതശേഷകൻ സഭയാൽ അയയ്ക്കപ്പെടേണ്ടിയിരിക്കണം എന്നു തെളിയുന്നു. ചെറുലക്ഷ്മി ഏകദേശം പത്തു വർഷക്കാലത്തോളം തർസ്യാസിദ്ധ്യും മരണോശ്വസിയും മറ്റും താമസിച്ച്കൊണ്ട് സഭിപദശേഷകത്വം വേല ചെയ്തുവരവേ ഒരു ദിവസം അന്ത്യോശ്വസത്തിൽ വെച്ച് "താൻ ചെന്നുചാങ്ങിനേയും ശോഭിനേയും വിളിച്ചിരിക്കുന്ന വേലയ്ക്കായി അവരെ വേദുതിരിപ്പിൻ" എന്നു പറിച്ചുപോയ സന്യാസിയും അപ്പോൾ അവർ അന്യായ സഭ ഉപേക്ഷിച്ചു പ്രാർത്ഥിച്ചു അവരുടെ മേൽ കൈകളെ വെച്ചു പറഞ്ഞു ചെയ്യേണമെന്നു നാം കാണുന്നു. ഇതു തന്റെ മീശ്വരനായിത്തന്നെയും പ്രാർത്ഥിച്ചതും. ഇവണ്ണം സഭയാൽ അയയ്ക്കപ്പെടാതെ തന്നിട്ടു പ്രകാരം ദൂരദൈവങ്ങളും മറ്റും സ്ഥലത്തു ചെന്നു വേലക്കാരനാണെന്നു പറഞ്ഞു പ്രസംഗിച്ചു താമസിക്കുന്ന പ്രാസംഗികൻ ക്രമവിരുദ്ധമായി, പ്രമാണത്തിൽ നിന്നു തെറ്റിയും, ഇരിക്കണം എന്നു മനസ്സിലാക്കുവാൻ കൂട്ടാതെ തെളിവു വെച്ചു. വേണമോ?

പരിശുദ്ധാത്മാവ് അവരെ പറഞ്ഞു ചെയ്തിട്ട് അവർ സെല്ലു കൃതികളെ ചെന്നു എന്നു വിന്നിത കാണുന്നു. പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ അജ്ഞാപകാരമാണ് സുഖിതശേഷകൻ പുറപ്പെടേണ്ടതു്. അല്ലെങ്കിൽ ഇത്തരം ശബ്ദം തരാം; ഇന്നു സ്ഥലത്തു പോയി വേല ചെയ്യണം എന്നു പറഞ്ഞു മേലധികാരി നിർബന്ധിച്ചിട്ടു പോയി വേല ചെയ്യുന്നതു മേലധികാരിയായിട്ടുള്ളതല്ല. അവർ നല്ല പ്രാസംഗികന്മാരായിത്തന്നെയും പ്രമാണമില്ലാതെ വേലക്കാരാകുന്നു എന്നു അവയെ സൂക്ഷ്മമായി പറയണം.

സുഖിതശേഷകൻ വേലയ്ക്കു പുറപ്പെടുന്നതിനു മുമ്പായി അതു നിവർത്തിക്കേണ്ടിയിരിക്കേണ്ടതുള്ളതു ചെറുലക്ഷ്മിയിൽ നിന്നു വേലയ്ക്കു തയ്യാറെടുക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

അങ്ങനെയൊക്കെയായ സഭ കൂട്ടുകെട്ടുകളിൽ നിന്നും അശുഭമായ ലോകത്തിൽ നിന്നു തന്നെയും വേർപെട്ടിരിക്കണം. അപ്പോൾ സഭയാൽ പറയുന്നതു് "താൻ ക്രിസ്തുവിൻ നിമിത്തം സകലവും ഉപേക്ഷിച്ചു ചെന്നുചാങ്ങി" എന്നാണ്. ഇക്കാലത്തു ലോകമീശ്വരൻ എന്നു മേലധികാരിയായി വേദിലും വ്യാപിച്ചു ചിലരെ ഭൂതപ്രാർത്ഥനയും ചിലരെ അശങ്കിതരാക്കിയും ചിലരെ അംഗദേശമുള്ളവരാക്കിയും തിരിച്ചിരിക്കുന്നു. വലിയ സുഖിതശേഷകന്മാരും ലോകമീശ്വരനായിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അവർ ലോകശൃംഗലേഖകരിച്ചു പ്രസംഗിച്ചാൻ വേണ്ടി. പ്രസംഗിച്ചാലും അനുഭവത്തിൽ നി

15: 16) വലിയായ ശുശ്രൂഷിയോടും, ഏരിയോടും കൂടി അറയോ
 പാലാസ്തയിൽ നിന്നുകൊണ്ട് അവരുടെ അറിയാതെയേയും, ദൈവ
 തിരുവിനോട് നിന്നിരുന്നില്ല. മറ്റും കഠിന സഭയെയും പ്രസംഗിക്കുന്നു.
 മതിയായ അന്തരമുള്ളവരില്ല.

ചില സുവിശേഷകന്മാർ മനോഹരം ചെയ്യുന്നതുപോലെ പ്ര
 ശസ്തരിക്കുന്നതു കേട്ടിട്ടുണ്ട്. അവർ ആർക്കുവേണ്ടി പ്രസംഗിക്കുന്നു;
 ക്രിസ്തുവിനു വേണ്ടി അല്ല; "സാജി"നു വേണ്ടി അത്രെ. അദ്ദേഹ
 തിന്റെ നിന്നു പ്രതിഫലം കിട്ടും. ചിലർ ശുശ്രൂഷിയുള്ളവരെപ്പോലെ
 കഴിയാൻ, മേൽ തല്ലിക്കൊടുക്കുന്നു; പാപമോഹം ചവിട്ടി ഇ
 തരം; മനോഹരമായ ഇടയിൽ ഇറങ്ങി അടിക്കുന്നു. ഈ മേ
 തകൾ എങ്ങനെയിട്ടാണ്? ഉണർച്ചയുള്ള ഉപദേശിയെന്നു ഭയപ്പെ
 ത്തു പറഞ്ഞു തന്നിട്ടുണ്ടോ? കിട്ടുവാനല്ലേ? ശരിയായ ഏരി
 യോ പാലാസ്തയിൽ ശുശ്രൂഷി ഇതാണോ? ലോകത്തിന്റെ അന്ധവി
 ശ്വാസനോടും, അന്നു ചാരങ്ങളേയും കണ്ടു വൈരാഗ്യത്തോടു കൂ
 ടി പ്രസംഗിക്കുന്ന തൊഴിലിന്റെ മുഖം അയാളുടെ തീക്കുന്നതയെ
 പ്രതിപ്രീതി. സുഹൃത്തുക്കളുടെ മുഖം ഒരു ദൈവദൂതന്റെ
 മുഖംപോലെ സുഹൃത്തുക്കൾക്കും കണ്ടു. വീട്ടിൽ ഇരുന്നു വല്ല പ്ര
 ശസ്തരിക്കാൻ നോക്കിപ്പറിച്ചുകൊണ്ടു പ്രസംഗിച്ചാൻ പോകുന്ന
 തരം അയാണാണ്. തമിഴിലുള്ള ചില പ്രസംഗങ്ങൾ, വാക്കു
 തിരുവോളം പ്രസംഗങ്ങൾ ഇവകൊണ്ടുപണിയിക്കുന്ന പ്രസംഗികൾ
 കേട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ വ്യാജോപദേശകർക്ക് എവിടെ നിന്നു
 ഇത്തരമുള്ളവരാണ്? അവരുടെ തൽക്കാലപ്രതിഭാസം
 ഇത്തരം തൽക്കാലപ്രതിഭാസം പ്രസംഗിച്ചാൻ ഇവർ കഴിയു
 ന്നു. ഇത്തരമുള്ളവർ അന്തർ വിവേചിച്ചു പൂർണ്ണിച്ചു
 കഴിയുന്നവരാണ്.

ഈ തരം തൽക്കാലപ്രതിഭാസം സത്യത്തിൽ പ്രതികൂലമാ
 യാണ്. അവർക്കു നല്ല കഴിവുണ്ടായിട്ടും അവർക്കു വരുന്ന
 ദൈവത്തിന്റെ ഇടയ്ക്കു പ്രിയപ്പെട്ട ശുശ്രൂഷകളേതെത്ര. ജ
 നാർക്കുവേണ്ടി സുഹൃത്തുക്കളായവർ ചെയ്യുന്ന പൗലസ്തു
 തിരുവിനോട് നിന്നിരുന്നില്ല. അവരുടെ അറയോ
 പാലാസ്തയിൽ നിന്നുകൊണ്ട് അവരുടെ അറിയാതെയേയും, ദൈവ
 തിരുവിനോട് നിന്നിരുന്നില്ല. മറ്റും കഠിന സഭയെയും പ്രസംഗിക്കുന്നു.
 മതിയായ അന്തരമുള്ളവരില്ല.

ഇങ്ങനെയൊരു പ്രയോജനം നമ്മുടെ മുമ്പാകെയില്ലെ? എന്ന് ചില "പ്രയോജനക്കാര" ചോദിച്ചേക്കാം. സത്യത്തിന് സാക്ഷി നില്ക്കാനായി ഞാൻ വന്നു എന്നു പറഞ്ഞ ക്രിസ്തുന്റെ യഥാർത്ഥ ഗാമിയായിരുന്നതുകൊണ്ട് തന്നെ സത്യത്തിന് പ്രതിരോധമായോ, സത്യത്തെ മറച്ചുവെച്ചോ ഒന്നും പറയാൻ കഴിയില്ല. "നമ്മുടെ ഇടം കൊള്ളാം; തങ്ങളുടെ ന്യായമുണ്ട്" എന്നിവിധം സംശയങ്ങൾ നമ്മെ പ്രയാഗിക്കാതെ വെക്കുമല്ല. താൻ ദൈവികസത്യങ്ങളെ ഗ്രഹിച്ചത്. പ്രയോജനമുണ്ടാകേണ്ടതു തന്നെല്ല, തന്റെ ഉടമസ്ഥനും നട്ടെത്തിച്ചുകൊണ്ടും ആണ് എന്നും, തന്റെ പുരോഗമന സത്യത്തെ വെളിപ്പെടുത്തി പ്രയോജനമുള്ളത് ഒന്നും മറച്ചുവെച്ചോടെ പ്രസംഗിക്കുകയാണ് എന്നും അദ്ദേഹങ്ങൾ ഗ്രഹിച്ചിരുന്നു. അതു തന്റെ മനസ്സാക്ഷിക്കു സപരമത വരുത്തുകയും, അനവധി ഫല സമൃദ്ധി കണ്ടു സത്തുജ്ഞാനത്തിനും ദൈവത്തെ സ്തുതിക്കുന്നതിനും ഇടയാക്കുകയും ചെയ്യും.

പ്രയോജനം നോക്കി സത്യത്തെ മറച്ചുവെക്കുക എന്നുള്ള ഈ മഹാമാരി സുവിശേഷകന്മാരിൽ നിന്നു പല സഹോദരന്മാരിലും വന്നിട്ടുണ്ട്. അനേകം സ്ഥാനം, അവിശ്വാസികളിൽ നിന്നുള്ള വേർപാട് ഇവ് ദിവ്യസത്യങ്ങൾ എന്നു ബോധമുണ്ടെങ്കിലും, പരിശുദ്ധാത്മാവു വന്നു ഭൂമി ഏതെങ്കിലും ഭാഗത്തായി ചേർന്നിട്ടുള്ളതും, അതൊക്കെ അഭയപ്പെടുത്തുവാനായി മനസ്സാക്ഷിയുടെ പ്രേരണയ്ക്കു കീഴ്പ്പെടാതെ അതിനെ ബലാൽ വിട്ടിട്ടുപോകുകയും കരോധം കഴിയുമ്പോൾ അ സത്യങ്ങളെ നിഷേധിച്ചു പറഞ്ഞുപോകുകയും ക്രിസ്തുന്റെ പ്രേരണയാൽ ഏതെങ്കിലും കടുത്തുപോകുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ മഹാവ്യായാമങ്ങളുടെ ഉപദ്രവത്തിൽ നിന്നു സർവ്വശക്തനായ ദൈവം പരിമർമ്മികളായ സഹോദരങ്ങളെ രക്ഷിക്കട്ടെ.

സത്യപ്രസംഗനയാൽ ഭിന്നതയും വിവാദവും ഉണ്ടാവുകയില്ലെ? എന്നൊരു ചോദ്യം ചിലർ ചോദിച്ചേക്കാം. ഇതിനുള്ള പരിഹാരമായി വെർബലിസം വിട്ടു ഭൂമി ചോദിക്കേണ്ട അവശ്യമില്ല. സ്വജ്ഞാനിയായ യഹൂദന്മാരിൽ നിന്നും, ക്രിസ്ത്യാനികളായ സഹോദരന്മാരിൽ നിന്നും പലവിധത്തിലുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ തന്നെ അനുഭവിച്ചാൻ ഇടയായതിനുള്ള കാരണമെന്തു? മൂലകാരണം നോക്കാതെയുള്ള പ്രസംഗത്താലല്ലയോ?

"ഞങ്ങളെ സുവിശേഷം ഭരമേലിക്കേണ്ടതിന്മാ ഞങ്ങൾ ദൈവത്തിന്മാ കൊള്ളാകുന്നവരായി തെളിഞ്ഞതുപോലെ ഞങ്ങൾ മനുഷ്യരെ അല്ല, ഞങ്ങളുടെ ഏതെങ്കിലും ശോധന ചെയ്യുന്ന ദൈവത്തെയാത്ര പ്രസംഗിച്ചുകൊണ്ടു സംസാരിക്കുന്നത്." (1 തിമോ. 2: 4) "ഇന്നും ഞാൻ മനുഷ്യരെ പ്രസംഗിക്കുന്നു എങ്കിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ ദാസനായിരിക്കയില്ല" (ഗലാത്യ. 1: 10) യഹൂദന്മാ

കളുടെയും അനാഥികൾക്കു ഭോഷ്യപുരമകിലും ഞങ്ങൾ ശ്രമിക്കപ്പെട്ട ക്രിസ്തുവിനെ പ്രസംഗിക്കുന്നു.

പൊലപ്പോസുലന്മാർ, പൂർണ്ണവിശ്വാസന്മാർ, നവീകരണകർമ്മങ്ങൾ ഇവർ രക്ഷസാക്ഷികളായി മരിച്ചതും സത്യത്തിനു വേണ്ടിയായ ഒന്നാം കേൾക്കുമ്പോൾ, മനുഷ്യപ്രസാദത്തിനു വേണ്ടി സത്യത്തെ ഗോപനം ചെയ്യാൻ ഒരുക്കമുള്ള സുവിശേഷകൻ വെറും മനുഷ്യാധമനെന്നു പറഞ്ഞാൽ ഒട്ടും അധികമല്ല.

പൊലപ്പോസുലന്മാർ ഒരു താക്കീതനായിരുന്നു. തന്നെ ദൈവകർമ്മങ്ങൾക്കു കൊള്ളാമോ എന്നു ചിലർ ചോദിക്കുന്നു. കൊള്ളാം എന്നു തന്നെ പറഞ്ഞാൽ, പാടില്ല എന്നുള്ളതിലേക്കു ന്യായം പറഞ്ഞു അവർ പ്രതിവക്തിയെ തോല്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. മുരുകിപ്പറഞ്ഞാൽ വാദം പാടില്ല എന്നു പറഞ്ഞാൽ ആതന്നെ നിമിഷം കൊണ്ടു ഒന്നാംതരം താക്കീതനായി ചമയുന്നു. സത്യത്തെ സ്ഥാപിക്കണമെങ്കിൽ അസത്യത്തെ മുണ്ടിക്കാണിക്കേണ്ടതാണ്. സഹസ്രം സുഖാശു മല്ല എന്നുള്ളതിലേക്കു; നഖലവും കഠലവും സമയവും മല്ല എന്നു മൂന്നു ന്യായങ്ങൾ മിസ്സർ റീയേർഡൻ ധാര പറഞ്ഞു. ഇവ തർക്കന്യായങ്ങൾ തന്നെയാണല്ലോ. ശിശുസ്താനന്മാർ ധാരാളം ഉള്ള ഒരു കൂട്ടത്തിൽ ക്രിസ്തീയസ്താനന്മാരെക്കുറിച്ചു പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ ശിശുസ്താനവാദികളുടെ ന്യായത്തെ പ്രസംഗിക്കാൻ ചെന്നുവരേണ്ടതാണ്. ഇതിനാൽ സുവിശേഷകൻ തർക്കപ്രിയനായി വരികണമെന്നില്ല.

വിശുദ്ധ പൊലപ്പോസു യവനഭാഷക്കാരായ യഹൂദന്മാരോടും എല്ലാകൂട്ടം സ്താനന്മാർക്കുമായി തത്പരതാനിതരോടും വാദിച്ചു എന്നു (പ്രമു. 17: 2; 19: 8, 9) മറുപടിയു കാണുന്നത്. മാത്രമല്ല തന്റെ ശിഷ്യന്മാർ മുമ്പായി വരാതെ, എത്രയായവേലനങ്ങൾ തർക്കസമ്പ്രദായങ്ങളായിരിക്കുന്നു. അകിലും വാദപ്രതിവാദങ്ങൾക്കു മനസ്സാക്ഷികൾ കൊടുത്തു താങ്ങിയപ്പോൾ ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ളവർ വാദപ്രതിവാദങ്ങളിൽ മൂലം കാണിക്കാതെ ഇരിക്കുന്നത് എന്തെങ്കിലും ഉത്തരം.

പൊലപ്പോസുലന്മാർ പ്രസംഗിച്ച് സുവിശേഷകന്മാർ മാത്രമല്ല മറ്റും എഴുതേണ്ടതല്ല. തികഞ്ഞവരുടെ ഇടയിൽ ഞങ്ങൾ ഒന്നാകെ സംസാരിക്കുന്നു. ഈ ലോകത്തിന്റെ അന്തരം, ദൈവജ്ഞാനമേത്ര (1 കോരി. 2: 6, 7) ശ്രോതാക്കളുടെ സ്ഥിതികരസരമായി സുവിശേഷകൻ പ്രസംഗിക്കണം. കേൾവിക്കാർ അതികല്പാപ്തിയുള്ളവരായിട്ട് ദൈവജ്ഞാനം മർമ്മമായി സംസാരിക്കുന്നത് അധികം പ്രാജ്ഞാനകരമായിരിക്കും. വിശുദ്ധന്മാരുടെ സഭയിൽ മാനസ്സാദനത്തെക്കുറിച്ചും അതികളുടെ കൂട്ടത്തിൽ "ശ്രദ്ധേകാരണിയേക്കുറിച്ചും മറ്റും പ്രസംഗിക്കുന്നത് അസ്ഥാനത്തിലാണെന്നുള്ളതു സംശയമില്ല. ദൈവം ദാരോരുത്തർക്കു നൽകി

യിരിക്കുന്ന ജ്ഞാനത്തെ അസ്ഥാനത്തു പ്രയോഗിക്കാതിരിപ്പാൻ പല സുവിശേഷകന്മാരും കടക്കാറാകുന്നു. (തുടരും)

ഞാൻ സത്യം സിദ്ധിച്ചത്.

(ജോർജ് മുജർ)

1829-ൽ റെയിൻമത്തിൽവെച്ചു ദൈവം ജോർജ് മുജർ ഉറവിനെ കാണിപ്പാൻ തുടങ്ങിയ ചില സംഗതികളെക്കുറിച്ചു നാഴെ പറയുന്ന പ്രകാരം അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു:—

1. ആത്മീയസംഗതികളിൽ നമ്മുടെ നീരുറപ്പാണിരിക്കട്ടെ അധികാരവചനം ഭയപ്പെടാതെ മാത്രമാകുന്നു. വിശുദ്ധാത്മാവിനു മാത്രമേ അതിനെ തെളിയിപ്പാൻ കഴിയുള്ളൂ. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിലെല്ലാമേ തന്നെ ഇക്കാര്യം തന്നെ ജ്ഞാനിന്റെ ഉപദേശം അദ്ദേഹം അവനോടു പറഞ്ഞിരുന്നു. പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ഉദ്ദേശം എന്തിനും മുമ്പെ ഞാൻ അറിയുന്നതിൽ അറിഞ്ഞിരുന്നില്ല. തിരുവെഴുത്തുകളിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി എന്നീ സത്യവരികളാകുന്നതിൽ വന്നിട്ടില്ലായിരുന്നു. ലോകസ്ഥാപനത്തിനു മുമ്പെ പിതാവായ ദൈവം നമ്മെ തിരുത്തേണ്ടതു എന്നോ അർത്ഥകരമായ വീണ്ടെടുപ്പിന്റെ പ്ലാൻ അവനിൽ അന്നുതന്നെ ഉരുവായിരുന്നു എന്നോ അതു അപ്പീൽ വരുത്തുന്നതിനുള്ള ഐക്യം മൂലമാണെന്നും അവർ നിശ്ചയിച്ചിരുന്നുവെന്നോ തിരുവെഴുത്തുകളിൽ നിന്നു ഞാൻ മുമ്പെ കണ്ടിരുന്നില്ല. ക്രിസ്തൻ നമ്മുടെ സ്വാഭാവികസ്ഥിതിയെപ്പറ്റി നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നതിനും ഒരു രക്ഷിതാവിനേക്കുറിച്ചുള്ള അവശ്യം അറിയിക്കുന്നതിനും ക്രിസ്തുവിൽ വിശ്വസിച്ചാൽ നമ്മെ പ്രാപിച്ചെടുത്തുനടന്നും തിരുവെഴുത്തുകൾ നമ്മെ തെളിയിച്ചുതരുന്നതിനും പ്രസംഗം മുതലായ ശുശ്രൂഷകളിൽ നമ്മെ സഹായിക്കുന്നതിനും പരിശുദ്ധാത്മാവിനു മാത്രമേ കഴിയുള്ളൂ എന്നും ഞാൻ അറിഞ്ഞിട്ടില്ലായിരുന്നു. ഒടുവിൽ പറഞ്ഞ ഈ പരിജ്ഞാനം എന്തെങ്കിലും വലിയ പ്രവൃത്തി ചെയ്തു. ഐക്യനയനം, പുരസ്കാരങ്ങളും മറ്റൊന്നും പുസ്തകങ്ങളും മാറ്റിവെച്ചു ദൈവവചനം മാത്രമായിട്ട് പഠിച്ചു സംഗതികളെ അറിയുകയും പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ കണ്ടുവെക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിന്റെ ഫലമായി ഞാൻ എന്റെ ഉറവിൽ കടന്നു വരുന്ന അടുത്ത പ്രാർത്ഥനകളിൽ തിരുവെഴുത്തുകൾ വായിക്കുന്നതിനും തുടങ്ങിയപ്പോൾ മുമ്പെ എന്നും മനസ്സുകൊണ്ടു പഠിച്ചിരുന്നതിൽ അധികം സംഗതികൾ എന്നും കണിശമായിട്ട് കൊണ്ടു ഞാൻ പഠിച്ചു. എന്നാൽ മുമ്പുള്ളതിൽ നിന്നു എന്നിങ്ങനെയിരുന്ന പ്രാർത്ഥനകൾ

ഉടയ്യോസും ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നതിൽ എന്റെ അത്യാവിനു
 തഥാപരക്കി ലഭിച്ചു എന്നുള്ളതായിരുന്നു. ഞാൻ പറിച്ചു ക
 ങ്കിരുന്ന സംഗതികൾ വേദവാക്യങ്ങളോട് ഒന്നു പരിശോധി
 ച്ചാൻ ഞാൻ തുടങ്ങി. പരിശോധന കഴിഞ്ഞിട്ടു പ്രമാണങ്ങൾ
 മാത്രം വാസ്തവത്തിൽ വിലയുള്ളതെന്നു ഞാൻ കണ്ടു.

2. ഈ കാലയളവിനു മുമ്പു തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റേയും, പ്ര
 യോഗങ്ങളിന്റേയും അന്ത്യം വരെയുള്ള പരിപാലനക്രമ
 യുടേയും ഉപദേശങ്ങളെ ഞാൻ വളരെ ഗതിതൃപ്തനായിരുന്നു. ഒറ്റ
 റ്റിലെത്തിൽ വന്ന് ഏതാനും ദിവസങ്ങൾ കഴിഞ്ഞശേഷവും
 വിരമപ്പെട്ടു ഒരു ദൈവശാപികളുപദേശമെന്നു ഞാൻ ഗ
 ഞിച്ചു കർത്താവിന്റെ അടുക്കലേക്ക് എന്നെത്തന്നെ ഞാൻ കൊ
 ങ്കുന്നതാണ് എന്ന് അപ്പോഴും ഞാൻ വിശ്വസിച്ചിരുന്നില്ല.
 അങ്ങനെ ആയിരുന്നെങ്കിൽ അതു് ഒരു തെളിഞ്ഞ കള്ളം തന്നെ
 ആയിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ അവസാനം വരെ കാക്കുന്ന ആ കരു
 തയെ എതിർക്കുകയാൽ സാധിക്കുന്നതാണ് എന്നു ഞാൻ വി
 ശ്വസിച്ചു. കൂടാതെ ദൈവജനങ്ങളുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റേക്കുറി
 ച്ചു ഞാൻ ഓർത്തിരുന്നില്ല. ഒരിക്കൽ ദൈവദൈവതലാക്കപ്പെ
 ട്ട ഒരു പാതകം അങ്ങനെതന്നെ ഇരിക്കുമുള്ള എന്നും ഞാൻ വി
 ശ്വസിച്ചിരുന്നില്ല. ഞാൻ കേണകം ഒരു ദൈവദൈവതലാണെ
 നെ വിട്ടപ്പോൾ ഒന്നോ രണ്ടോ കൊല്ലം ലോകത്തിലേക്ക് ഇ
 രങ്ങിയവർ പോകും, വിട്ടു. എന്നിട്ടു കർത്താവിനേക്കു പരി
 കരം കഴിഞ്ഞ ആയിൽ രക്ഷിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യാൻ കഴിയുമ
 ക്കും എന്നു പ്രതിജ്ഞിച്ചിരുന്ന ഞാൻ ക്രൈസ്തവരുടെ ആക്ഷേപം പ
 രമിച്ചു. അവർ എങ്ങനെയോ അവസാനത്തിൽ ഈ വിലയേറിയ
 ആത്മീയ പദ്ധതികൾ കൈമാറ്റം ചെയ്തു പരിശോധിച്ചാൻ ഞാൻ
 പ്രതിജ്ഞിച്ചു. പദ്ധതികൾ അയാളിടത്തുനിന്നു രാജ്യത്താൻ പ്രശം
 സിച്ചു. കൂടാതെ അയാളിടത്തുനിന്നു രാജ്യം കൈമാറ്റം ചെയ്തു സമ്പന്നിച്ച്
 യാതൊരു പദ്ധതികളുമില്ലാതെ രാജ്യം കൈമാറ്റം ചെയ്തു ഞാൻ വിശ്വ
 സിച്ചു. ഇങ്ങനെ ആത്മീയമായി വിവിചിച്ചു പറയുന്ന
 കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കുന്നവർക്ക് കർത്താവിനെ പുകഴ്ന്നിടമു. ഞാ
 ന്റെ കർത്താവിനെ തിരഞ്ഞെടുപ്പാൽ എന്നിട്ടു വലിയ അത്ഭു
 തങ്ങൾ കേൾക്കുന്നവർക്ക് അത്ഭുതപ്പെടാതെ നശിച്ചുപോകാതെ
 കർത്താവിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും, ഈ സത്യങ്ങളെ
 കർത്താവിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും ചെയ്യാൻ വാക്യങ്ങളുടെ നാലു മ
 ത്തം കേൾക്കുന്നവർക്ക് കഴിയും. എതിരായി കണ്ടു ചുരുങ്ങിയ
 കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കുന്നവർക്ക് കഴിയും. പരിശോധിച്ചപ്പോൾ
 അവർ വിരമപ്പെട്ടു വിശ്വസത്തിൽ എന്നെ ഉറപ്പിക്കുന്നതിന്
 കഴിയാതെ ഞാൻ കണ്ടു. ഈ ഉപദേശങ്ങളിലുള്ള
 കർത്താവിനെ വിശ്വസം കൊണ്ടുള്ള ഫലം പഠിക്കുന്നതിനാൽ

ഞാൻ ബലഹീനനെങ്കിലും ദൈവകരുണയാൽ അച്ഛൻ മുതൽ ദൈവത്തോടു പുച്ഛാധികം. അടുത്ത നടക്കുന്നതിന് എനിക്കു സംഗതിയായി എന്ന് ദൈവമഹത്വം. ഞാൻ പറയാതെ കഴി കഴിപ്പു. അതുവരെ എന്റെ ജീവിതം. അത്രകണ്ടു ഭേദപ്പെട്ടതായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ അതിൽ പിന്നീടു പുച്ഛാധികം ദൈവത്തിനായി ജീവിതം കഴിപ്പാൻ സാധിച്ചുവെന്ന് എനിക്കു പറയാവുന്നതാണ്. ഞാൻ കർത്താവിനാൽ ഒരു വലിയ അളവിൽ ഈ സത്യങ്ങൾ മുഖാന്തരം ശക്തിനാകപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. വരികും വരുമ്പോൾ എനിക്കു വാപം ചെയ്യാമോ? വാപം ചെയ്യുന്നവർക്കും ഞാൻ എന്റെ അന്തരാവിൽ ഒരു കാലത്തേക്ക് അറിയാതെയെ കൈ ഏടുവരികയും ദൈവത്തെ അവമാനിക്കയും ചെയ്യാതിരിക്കയില്ല. കാരണം; ഞാൻ എനും എന്തേക്കും ദൈവത്തിന്റെ മകനായിരിക്കുവാൻ കഠിനമായ ശിക്ഷയിൽ കൂടിയെങ്കിലും തിരിച്ചു കൊണ്ടു വരിച്ചപ്പോൾ മതിയായും. ഈ വിധം ക്രിസ്തുവിൽ ദൈവത്തിന്റെ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റേതാണ്. എനിക്കു അനുഭവിച്ചറിവാൻ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ അതു വാപത്തിലേക്കു നടത്തുന്നതായിട്ടല്ല. പിന്നെയും വിശുദ്ധിയെ ഉല്പന്നമാക്കുന്ന മുഖാന്തരമായിത്തന്നെ തീർന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് എനിക്കു പറയാവുന്നതാണ്. ഈ സത്യങ്ങൾ ഹൃദയത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. നിലയിൽ സകല്പമായി ഇരിക്കുമ്പോൾ മാത്രമേ അവകടകരമായി തീരുന്നുള്ളൂ.

3. ഞാൻ നടത്തപ്പെട്ട വേദാന്ത സത്യം കർത്താവിന്റെ വരവിനേക്കുറിച്ചുള്ളതാകുന്നു. എന്റെ അഭിപ്രായം അതുവരെയും കഴിഞ്ഞതും അശാസ്ത്രീയമായിരുന്നു. വേദപുസ്തകം കൊണ്ടു പരിശോധിക്കാതെ മറ്റുള്ളവർ പറഞ്ഞതിനെ ഞാൻ വിശ്വസിച്ചിരുന്നു. സംഗതികൾ നന്നായി നന്നായി വരുന്നു എന്നും ലോകം മുഴുവൻ വേഗം കണസ്തുതിരിയുമെന്നും ഞാൻ വിചാരിച്ചു. എന്നാൽ കർത്താവിന്റെ വരവിനു മുമ്പു ലോകം കിസ്തുതിരിയാൻ കാത്തിരിക്കുന്നതിനു വേദപുസ്തകം ലേൾ. അനുവദിക്കുന്നില്ലെന്നു ഞാൻ കണ്ടു. സഭയ്ക്കു മഹത്വം നൽകുകയും വിശുദ്ധന്മാർ നിരന്തരസന്തോഷത്തെ ദാനം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നതു കർത്താവിനു യേശുവിന്റെ വരവുകൊണ്ടു എന്നും അവന്റെ വരവു വരെ സംഗതികൾ കുറയുക കഴിഞ്ഞിൽ കിടക്കുമെന്നും ഞാൻ ഗ്രഹിച്ചു. അപ്പോസ്തലകാലത്തുള്ള ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ പ്രസ്താവം മരണമല്ല; യേശുവിന്റെ പുനരാഗമനമാണെന്ന് എനിക്കു മനസ്സിലായി. അതുകൊണ്ടു തന്റെ വരവിനു വേണ്ടി കാത്തിരിക്കേണ്ടതാണെന്ന് എനിക്കു നിശ്ചയം വന്നു. ലണ്ടനിൽ തിരിച്ചെത്താൻ സാധിക്കയില്ല എന്നുള്ള വിചാരിച്ചോടു കൂടി വളരെ ക്ഷീണനായി ഡെവൺഷയറിലേക്കു ഞാൻ പോയെങ്കിലും ഈ സത്യം കണ്ടു ഉടൻ മരണത്തിനു വേണ്ടിപ്പുള്ള കാത്തിരിപ്പിനിടയിൽ

നമ്മുടെ ദൈവം വിശ്വസ്തൻ. കർത്താവിന്റെ വരവിനു വേണ്ടി നോക്കിയിരിക്കുകയും ചെയ്യുവാൻ വേണ്ടും ഈ സത്യം അത്ര കണ്ടു എന്റെ ഹൃദയത്തിൽ കടന്നുകൂടി. ഇതിനു ശേഷം ഇവിടെ പ്രവൃത്തിയിൽ വരുത്തുവാൻ അവൻ എന്നെ ബലപ്പെടുത്തി. കർത്താവു വേഗം വരുന്നതുകൊണ്ടു അവനുവേണ്ടി എന്നിക്കൊണ്ടാണ് ചെയ്യുവാൻ കഴിയുന്നതെന്നൊരു ചോദ്യം എന്നിൽ അവൻ ഉളവാക്കി.

4. ഈ സത്യങ്ങൾക്കു പുറമേ എന്നിക്കു മുൻ കണ്ടിട്ടില്ലാത്തതായ ദൈവസംസർപ്പത്തിന്റെ ഒരു ഉയർന്ന മാതൃക കാണുന്നതിനു കർത്താവു എന്നെ നടത്തി. കൂടാതെ ഈ ലോകത്തിൽ വെച്ചു എന്റെ സത്യമഹിമ ക്രിസ്തുവിന്റെ നിമിത്തം നിന്ദിക്കപ്പെടുന്നതും അവനോടു കൂടി ദരിദ്രനും ഒന്നുമില്ലാത്തവനുമായിരിക്കുന്നതുമായെന്നു അവൻ എന്നെ കാണിച്ചു. നമ്മുടെ കർത്താവു ദരിദ്രനും, ഹീനനും, നിന്ദനുമായി ജീവിച്ച ഈ ലോകത്തിൽ ധനികനും, മഹാനും, മഹത്തരമായിരിക്കുന്നതു കർത്താവിന്റെ ദാസനും ചേരുന്നതല്ലെന്നു വിനീത ഞാൻ പുണ്യമായി മനസ്സിലാക്കാൻ തുടങ്ങിയതിന്റെ പ്രാരംഭം ഇതായിരുന്നു.



നമ്മുടെ ദൈവം വിശ്വസ്തൻ.

7. അവൻ നിന്നെ അയച്ചതാകുന്നുവോ?

അകദേശം 50 വർഷങ്ങൾക്കു മുൻപു് ഒരു സഭാദൂതശ്രേഷ്ഠൻ ഉണ്ടായിരുന്നു. അവൻ ഒരു ദിവസം തന്റെ സ്നേഹിതനെ കാണാൻ പോയി. അവൻ തിരികെ വരുമ്പോൾ വഴിയിൽ വെച്ചു വിഷുചികദീനം പിടിച്ചെടുത്തു വെട്ടുന്ന മരിച്ചുപോയി. അതുനിമിത്തം അദ്ദേഹത്തിന്റെ കടുബം വളരെ കഷ്ടതയിലായിത്തീർന്നു. അതാനും ദിവസങ്ങളുടെ ശേഷം അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്നേഹിതന്റെ മകളുടെ ഹൃദയത്തിൽ ഒരു വിചാരം ഉണ്ടായി. അന്നേദിവസം രണ്ടു എവിടെയെങ്കിലും പോയി ആടിക്കിലും ഒരു വാനവാത്രം വെള്ളമെങ്കിലും കൊടുക്കണമെന്നുള്ള വാഞ്ഛ അവളെ ഹേമിച്ചു. എങ്കിലും ആകാശം ചെറുത്തുതുടർന്നു എന്നും, ഒരു വിധത്തിലുള്ള ഉപകാരമാണ് എന്നും അവൾക്ക് അറിവാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഒടുവിൽ അവൾ ദൈവമുൻപാകെ ചെന്നു താൻ ആകാശം സഹായിക്കേണമേ എന്നു കാണിച്ചുതരണമെന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചു. തൽക്ഷണം മരിച്ചുപോയ അവളുടെ സഭാദൂതന്റെ അർപ്പണസംഗീതമാണ് അവളുടെ ഓർമ്മയിൽ വന്നതു്. താമസിയാതെ അവൾ തന്റെ പിതാവിന്റെ ഭക്ഷണശാലയിൽ ചെന്നു് ഒരു കട്ട നിറയെ അഹാരസാധനങ്ങൾ എടുത്തുകൊണ്ടു വെളിയിൽ വന്നു. എല്ലാവരും

ഈ സമയത്തുതന്നെ ഒരു ധനികനെന്നു വിചാരിച്ചതിനാൽ ഈ വി-
 ത്തിൽ ഇതു കൊണ്ടു പോകാതെ എന്തെങ്കിലും അവർക്കു സംഗ്രഹമാ-
 യിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് അവർ വീണ്ടും കർമ്മവിന്റെ സന്നിധി-
 യിൽ ചെന്നു് ആ വിധവ വാസ്യവർത്തിൽ കഷ്ടാവസ്ഥയിൽ ഇരി-
 ക്കുന്നതിൽ അവർ സന്തോഷപൂർവ്വം തന്നെ സ്വീകരിക്കുന്നതിനു്
 ഇടയാക്കണമെന്നു് അപേക്ഷിച്ചു. ഇങ്ങനെ ആ വിധവ താമസി-
 ക്കുന്ന വീട്ടിന്റെ വാതിൽക്കൽ ചെന്നു മുട്ടിയപ്പോൾ അവർ ക-
 തക തുറന്നു് അവളെ കണ്ടു ഉടനെ ഭുവനത്തോടു കൂടി സ്വർഗ്ഗത്തി-
 ലേക്കു തന്റെ കൈകളെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടു് അവൻ നിന്നു അ-
യച്ചതാകുന്നുവോ? എന്നു ചോദിച്ചു. തന്റെ അന്താവു മരിച്ചതി-
 ന്റെ ശേഷം ആ വിധവയും കുട്ടികളും, ഭക്ഷണത്തിനുപോലും വ-
 കയില്ലാതെ ബുദ്ധിമുട്ടുന്നതിനെ കണ്ടു് ഈ ബാല്യക്കാരി തറൻ-
 കൊണ്ടുവന്നിരുന്ന ഭക്ഷണസാധനങ്ങൾ അവർ കൊടുക്കയും, ക-
 ഴുപ്പാടിയിരുന്ന ആ സാധുക്കൾക്കു സഹായിക്കുവാനുവണ്ണം തന്നെ
 പ്രേരിപ്പിച്ചു ദൈവത്തെ മഹത്വപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. അവൻ
നിന്നു അയച്ചതാകുന്നുവോ? എന്നുള്ള വാക്കു നിന്റെ അമ്മയിൽ
 ഇരിക്കട്ടെ.

8. ഇപ്പോഴും അതു കർമ്മാവു തന്നെ.

മേൽ പ്രസ്താവിച്ച അശ്വത്ഥസംഭവത്തിനു ശേഷം ഒരാൾ ആ
 വിധവയ്ക്കു് ഒരു വീടു കൊടുത്തതിനാൽ അവളുടെ ഉപജീവന
 സംഗതിക്കു് അല്പം സൗകര്യമുണ്ടായി. എന്നാൽ കുറെ കാലങ്ങ-
 ൾക്കു ശേഷം ആ മനുഷ്യൻ മരിച്ചുപോയതിനാൽ വീണ്ടും വള-
 റെ ദുർഘടാവസ്ഥയിൽ എത്തി. ഇങ്ങനെയിരിക്കെ മൂൻ പ്രസ്താ-
 വിച്ച ബാല്യക്കാരി അവളുടെ ഒരു സഖിയെ കണ്ടപ്പോൾ ആ വി-
 ധവയുടെ കഷ്ടാവസ്ഥയേക്കുറിപ്പു് അവളോടു പറകയും വിധവയ്ക്കു
 മേലേ ഒരു പവൻ എടുത്തു് ഇവളുടെ കൈവശം കൊടുക്കയും
 ചെയ്തു. അതു കൊടുത്തയയ്ക്കുന്നതു വരെ അവർക്കു് ഉറക്കമോ,
 മനസ്സുമാധാനമോ ഉണ്ടായില്ല. ഈ ബാല്യക്കാരി വന്നു കരകിനു
 മുട്ടുവരെ ആ വിധവ മുട്ടിൻമേൽ നിന്നുകൊണ്ടു സഹായത്തി-
 നായി സർപ്പങ്ങളെന്നോടു പ്രാർത്ഥിക്കുകയായിരുന്നു. ആ പണം അവർ
 വിധവയുടെ കൈവശം കൊടുക്കുകയും, അവർ സന്തോഷം
 അതിനെ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടു് ഇപ്പോഴും അതു കർമ്മാവു തന്നെ,
 എന്നു പറഞ്ഞു ദൈവത്തെ മഹത്വപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. അവർ
 കൃപയുടെ പാഠശാലയിൽ വരിച്ച ഒരു പഴയ ശിഷ്യ അയിരുന്നതി-
 നാൽ ദൈവത്തിന്റെ കൃപയുടെ നടത്തിപ്പുകളെ നല്ലവണ്ണം അറി-
 യായിരുന്നു. അവന്റെ കൈകളുടെ പ്രവൃത്തിയെ അവർക്കു നല്ലവ-
 ണ്ണം അറിയാമായിരുന്നു. സഹായത്തിനു യതൊരു അർത്ഥമില്ലാതെ അ-
 തൃശ്ശാധമായ ജലത്തിൽ കൂടി കടന്നുപോകുമ്പോഴും അവർ ഒരേ

വരേ നോക്കി നിലവിളിക്കയും തൽഫലമായി ആശ്ചര്യകരമായ വിട്ടുതൽ അവർ അനുഭവിക്കയും പതിവായിരുന്നു. ത്രിസൂര്യസ ഹോദരാ കമ്മ്യൂണിയിൽ നിന്നുകൂ സഹായം ചെയ്യുന്നവൻ ആണ്? ഇപ്പോഴും അതു കർത്താവു തന്നെ എന്നുള്ളതിനെ അറിയുക.

9. നമ്മുടെ കർത്താവിനോടു് അപേക്ഷിക്കാം.

ഒരിടനായ ഒരു മെത്രീസ്യാനിക്കു തന്റെ മുമതലയിൽ രോഗിണിയായ ഒരു ഭാര്യയും ഏതാനും കുട്ടികളും ഉണ്ടായിരുന്നു. അവൻ ജോലിക്കു വേണ്ട സൗകര്യമില്ലാത്തതിനാൽ വളരെ ഒന്നിച്ചു കഴിയില്ലായിരുന്നു തന്റെ ജീവിതം നയിച്ചതു്. ഒടുവിൽ പട്ടണത്തിൽ താമസിച്ചിരുന്ന ഒരു ചെറുപ്പക്കുഞ്ഞിയുടെ തൊഴിൽശാലയിൽ അവൻ ഒരു പ്രവേശനം ലഭിച്ചു. തികളാഴ്ച രാവിലേക്കോരും അവൻ അവിടെയ്ക്കു പോകുകയും ശനിയാഴ്ച വരെ അവിടെ താമസിച്ചു ജോലി ചെയ്തു മടങ്ങിവരുമ്പോൾ തന്നെ കുട്ടികളുടെ കൂടെ കൂടിപ്പോയി കൊടുത്തു് അധ്വാനസാധനങ്ങൾ വാങ്ങിച്ചുകൊണ്ടുപോയി പതിവായിരുന്നു. ഒരു ശനിയാഴ്ച വളരെ കാര്യം ചെയ്തതിനാൽ ശബ്ദം കൊടുപ്പാൻ തന്റെ മേൽനോട്ടം പെട്ടെന്നു കഴിയാതെ വന്നു. കൈയോടു മടങ്ങേണ്ടി വന്ന അടുത്തൊരു ഹോദരത്തിനു യാതൊരു നീവുണ്ടിയും ഇല്ലാതിരുന്നിട്ടും അവന്റെ പ്രയാശയ്ക്കും സന്തോഷത്തിനും യാതൊരു കാര്യം ഉണ്ടായില്ല. കുട്ടൻ വിട്ടു അവൻ തന്റെ കുട്ടികളിൽ പ്രാവശിച്ചപ്പോൾ നേയിലവെള്ളം അടുപ്പിൽ തിളച്ചുകൊണ്ടു കിടന്നപ്പോൾ അവർ അവർ സമ്മാനിച്ച കറു വാൽ കൊടുത്തു കാച്ചി വച്ചിരിക്കുന്നതും റൊട്ടികൊച്ചി കുട്ടികൾ വാങ്ങേണ്ടതു കാണിക്കുന്നതും കണ്ടു. അവൻ യാത്രയിലുണ്ടായ കമ്മ്യൂണിക്കുകാരിയെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ "നാളെ നേരം വെളിച്ചം തന്നെ മുമ്പായി എവിടെയെങ്കിലും നിന്നു കറെ റൊട്ടി കൊടുക്കുന്നതിനു് അവന്റെ ഭാര്യയും മക്കളും അവനെ നിർബന്ധിച്ചു. അവൻ അവരോടു് "ദിനംതോറുമുള്ള അപ്പത്തിനു് അപേക്ഷിക്കുക" എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ടു മുട്ടി

പോയി. പ്രാർത്ഥന അവസാനിക്കുന്നതിനു മുമ്പായി കരകിട മുട്ടുന്ന ഒരു ശബ്ദം അവർ കേട്ടു. കരകിട തുറന്നപ്പോൾ അവർക്കിന്നും കറെ മൂരെ താമസിക്കുന്ന ഒരു സ്ത്രീ തന്റെ മേൽനോട്ടം ചെയ്ത ഒരു പ്രത്യേകപ്രേരണയുടെ ഫലമായി ഒരു വലിയ റൊട്ടി കാച്ചിക്കൊണ്ടു് ഇവളുടെ അടുക്കൽ വരികയും "അവർ" ആ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അവളെ നിർബന്ധിക്കുകയും ചെയ്തു. അവർ സഹായം അവർ അതു നന്നായോടു വാങ്ങിച്ചുകൊടുക്കുവാൻ മഹത്വപ്പെടുത്തി. തന്റെ ഭാര്യയും മക്കളും അതു മേൽനോട്ടം ചെയ്തിരിക്കുമ്പോൾ ആ സഹായം അവർ അടുത്തു വി

തിൽ ചെന്നു തങ്ങൾക്ക് അശ്വത്ഥം വണ്ണം ലഭിച്ചു അഹാരത്തേക്കുറിച്ചു പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നു. അ വീട്ടുകാർ അതു കേട്ടു 'അശ്വത്ഥം' ചെട്ടുകയും ഒരു വലിയ കൂട്ട നിറച്ചു അഹാരസാധനങ്ങൾ കൊടുത്തു അവനെ അയക്കുകയും ചെയ്തു. അവൻ അതു കൃതജ്ഞതയോടു സദാക്ഷരനോടു കൂടി തന്റെ വീട്ടിൽ കൊണ്ടുചെന്നു പ്രാർത്ഥന കേൾക്കുന്ന ദൈവത്തെ വിനയപൂർവ്വം സ്തുതിച്ചു. കേതു കയ്യാവസ്ഥയിലും ഇല്ലായ്മയുടെ നടുവിലും നാം ദൈവത്തോടു യാചിക്കുക എന്നുള്ള വചനങ്ങളെ നാം 'ഒരുനാളും മരണപാകത്തേക്കു'.

കർത്താവിന്റെ അന്ത്യസന്ദേശം

(പഴയ മലയാളം)

"ഞന്റെ വാവാ എന്റെത്താൻ യാത്രയാക്കിയെന്ന കണക്കു അതിൻവണ്ണം നിങ്ങളെ ഞാനും യാത്രയാക്കുന്നു.

അപ്പോഴോ നിങ്ങൾ പോയി കലങ്ങൾ അവരൊക്കെയു നിങ്ങൾ ശിഷ്യരാക്കി വാവായുടെയും പുത്രൻറയും ദുഃഖാദികളിശായുടെയും നാമത്താലെ അവരെ മാമോടിസാ മുക്കുവിൻ.

നിങ്ങളോടു ഞാൻ പ്രമാണിച്ചുവെന്ന സഖലവും അവരു കൂട്ടാൻ അവരെ നിങ്ങൾ പടിപ്പിച്ചിൻ.

ഇതല്ലോ ലോകത്തിന്റെ അതിന്റെ തികവിനോളവും ഭി വസങ്ങൾ അവയൊക്കെ നിങ്ങളെ കൂടെ ഞാനാകുന്നു അമ്മീൻ" മത്താ. 28: 19, 20.

(കൊല്ലം 986-ൽ ചേംബയിൽ കല്ലച്ചിൽ അടിച്ച സുറിയാനി സുവിശേഷ ഭിഷ്കൻമാരുത്തിൽ നിന്നു.)

പുറകോട്ടു നോക്കുന്നതിനാലത്രേ മിക്കവാറും വിനോദം പോകുന്നുതു്.

* * *

രാവിലേ അര മണിക്കൂർനേരമുള്ള ദൈവസംസർഗ്ഗം രാത്രിയിലേ ഒരു മണിക്കൂർനേരത്തേ വാചസാറിയിച്ചിനു ലഭം വരുത്തുന്നു.

* * *

നമ്മുടെ സുഖസ്ഥിതിയാകുന്ന വേനലിൽ ഉരുവിക്കുന്ന വിത്തുക്കളേ നശിപ്പിച്ചാൻ പരിശോധനയാകുന്ന പാകം കൂടിയേ കഴിയൂ.